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Bilanţ in activitatea de autoutilare

REZULTATE DE ANSAMBLU BUNE, 
DAR ÎNCĂ INEGAL REPARTIZATE

Sint mai bine de doi ani de 
cînd, în cadrul expunerii susţi
nute la consfătuirea de lucru a 
activului de partid din domeniul 
ideologiei şi al activităţii politice 
şi cultural-educative, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, referindu-se 
Ia necesitatea valorificării depline 
a priceperii şi entuziasmului oa
menilor muncii, arăta: „ . . .  este 
cunoscut că atunci cind am pus 
sarcini în faţa muncitorilor, teh
nicienilor, inginerilor şi a cerce
tătorilor am rezolvat multe pro
bleme complicate. Chiar la unele 
utilaje importate, pînă Ia urmă a 
trebuit să-i punem pe tehnicienii 
români să găsească soluţii şi să 
asigure buna funcţionare. Dar de 
ce oare să nu facem aceasta de 
la început? De ce să nu punem 
po tehnicienii noştri să lucreze, 
să perfecţioneze o instalaţie, să 
ducă mai departe tehnica? Este 
timpul ca şi din punct de vedere 
principial, teoretic, ideologic să 
luăm o poziţie fermă în această 
privinţă, spre a înarma pe toţi 
activiştii noştri de partid şi de 
stat, din toate sectoarele de ac
tivitate, cu înţelegerea clară a ne
cesităţii de a pune pe primul 
plan forţele proprii, folosirea 
muncii şi conştiinţei proprii, a 
forţelor clasei muncitoare pro
prii — şi numai după aceea să 
apelăm la import“.

O definiţie mai cuprinzătoare,

o demonstraţie mai elocventă^ _a 
necesităţii promovării antoutilării 
nu s-ar fi putut-face,

Este. urî adevăr incontestabil, 
verificat permanent de timp şi de 
unele experienţe rodnice: auto- 
utilarea a căpătat treptat propor
ţiile unei autentice mişcări de 
masă, constituind o acţiune preg
nant patriotică, socială şi poli
tică deopotrivă.- în foarte multe 
dintre întreprinderile Judeţului 
nostru realizările au sporit an 
după an,- s-a cristalizat o anumi- 
tă tradiţie, o anumită experienţă 
în acest domeniu cultivindu-se in 
rîndul muncitorilor şi al cadrelor 
tehnico-inginereşti încrederea de
plină în forţele proprii, ambianţa 
de a se ridica prin realizări ia 
nivelul impus de cerinţe şi posi
bilităţi. Crearea unui climat pro
pice valorificării operative şi in
tegrale a tuturor ideilor novatoa
re, atragerea şi folosirea superi
oară, în cadrul acestei acţiuni de 
largă respiraţie, a tuturor resur
selor umane, popularizarea celor 
mai de seamă realizări — au 
constituit tot atîţîa factori care 
au conferit în judeţul nostru an
toutilării însemnele unui autentic 
catalizator de forţe.

Poate cea mai concludentă în 
acest sens este relevarea succintă 
a dinamicii acestui proces. De 
pildă, s-ar putea constata că in 
trei trimestre din acest an Între

prinderile judeţului nostru au în
scris Ia capitolul realizări o va
loare cu peste 235 la sută mai 
mare decit in perioada similară 
a anului 1972, în condiţiile în ca
re gama produselor s-a diversi- 
iicat considerabil.

Implicaţiile pe plan economic 
ale acestei creşteri spectaculoase 
nu au întîrziat să se facă sim
ţite: au fost puse in funcţiune, de 
ia începutul anului, 2034 maşini 
şi utilaje noi concepute şi rea
lizate de către specialişti price
puţi şi pasionaţi; acestea au ge
nerat o producţie industrială su
plimentară în valoare de peste 
15,3 milioane lei şi o diminuare 
cu 4,2 milioane lei a preţului de 
cost.

Nu este lipsit de interes să 
arătăm că pe seama acestei ac
tivităţi s-a renunţat Ia achiziţio
narea prin fonduri centralizate 
de investiţii a unor utilaje ce se 
ridică la peste 6,2 milioane lei.

In acest complex proces de 
creare, modernizare şi diversifi
care a mijloacelor de producţie, 
o serie de unităţi ca: „Indepen
denţa“, întreprinderea de piese 
auto Sibiu, „Automecanica" Me
diaş, întreprinderea mecanică Si-
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Realizări la 
C A P . Mosna

Colectivul ingrăşătoriei de porci a 
C.A.P. Moşna desfăşoară o susţinu
tă activitate pentru realizarea sar
cinilor în acest sector. Pînă la în
ceputul lunii noiembrie au fost pre
date la fondul de stat mai bine de 
42 tone carne şi este în curs de 
livrare un nou Iot de porci graşi. 
Sub îndrumarea şefului de fermă, 
tehnicianul Vasile Munteanu, se ac
ţionează în prezent în direcţia pre
gătirilor pentru sezonul rece. O echi
pă de muncitori de la „Emailul roşu" 
Mediaş îi ajută pe cooperatori la 
realizarea instalaţiei de încălzire a 
adăposturilor şi a maternităţii de 
scroafe. Lucrările se află, de altfel, 
în stadiu de finalizare. Fiecare adă
post dispune de o bucătărie proprie 
pentru prepararea nutreţurilor. 
Conducerea ingrăşătoriei a luat 
totodată măsuri pentru asigurarea 
stocului necesar de furaje. Ast
fel, îngrăşătoria dispune la ora 
actuală de 300 tone porumb 
din producţia proprie a uni
tăţii, urmînd să primească din cóm- 
petinţă încă 300 tone. Ş-au asigu
rat, de asemenea, 50 de tone car
tofi, 60 tone sfeclă furajeră şi 50 
tone fîn-lucernă. în raţia zilnică a 
unei scroafe se administrează 2 kg 
făină porumb, 2 kg cartofi şi 2—3 
kg zer, iar porcii la îngrăşat sínt 
alimentaţi la discreţie, cu făină de 
porumb în amestec cu orz său se
cară, cartofi fierţi ceea ce asigură 
realizarea unui spor zilnic de creş
tere In greutate de 500 g. De alt
fel, colectivul ingrăşătoriei este ho- 
tărît să livreze pînă la finele anu
lui încă 23 tone carne.

Din activitatea societăjii
ştiinfitice

Activitatea societăţii .ştiinţifice a 
elevilor din municipiul Sibiu a con
tinuat şi în această săptămînă, cu 
un număr mare de participanţi, in
teresaţi de temele discutate.

în cadrul secţiei de chimie, pro
fesoara Livia Rusu, a prezentat tema 
„Verificarea practică a noţiunii le
gale de teoria proceselor redov şi 
a reacţiilor chimice“. Laboratorul de 
chimie al Liceului „Gh. Lazăr" a 
devenit cu acest prilej, timp de 
peste două ore, amfiteatrul unor 
discuţii de o înaltă ţinută ştiinţifici.
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Corde din secţia preporaţia fila
turii de la „Firul roşu” Tălmaciu 
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a elevilor
Secţia de fizică şi-a desfăşurat şe

dinţa cu tenia „Mişcarea de rotaţie 
a solidului rigid", prezentată de e- 
levii Cristina Petrişor şi Dan Crîs- 
nic, cărora li s-au adăugat Paula 
Florescu şi Simion Popoviciu, cu 
interesante probleme, ca aplicaţii ale 
noţiunilor teoretice.

Un puternic ecou a trezit printre 
participanţi propunerea organizaţiei 
de partid a întreprinderii de piese 
auto, de a patrona activitatea so
cietăţii, în scopul oferirii unor con
diţii facilitante legării teoriei de ac
tivitatea practică, productivă.

în săptămînă aceasta sínt progra
mate şedinţele secţiilor de biologie, 
cu tema „Evoluţia sistemului nervos 
in seria animală“ (prezentată de e- 
leva Anca loachim, distinsă cu pre
miul I Ia concursul de biologie, faza 
republicană 1973) şi de matematică, 
(miercuri) cu tema „Subiectele date 
la Olimpiada internaţională de ma
tematică" (în prezentarea profesoru
lui Harald Müller si a elevilor lile 
Urlea, Gruia Arsu, Ovidiu Sigoran 
şi Adrian Iordache).

prof. ION TITUS PERŞOIU

informaţii
«• ».* ;

* K In cadrul acestei luni, Comi
tetul municipal al femeilor din Si
biu a organizat deschiderea lectora
telor. Festivitatea de deschidere va 
avea Ioc între 12—14 noiembrie a.c. 
la sediul organizaţiilor din La
zaret şi 9 Mai, iar pentru femeile 
de naţionalitate germană, lectoratul 
se va ţine la sediul Şcolii generale 
nr. 12 din Piaţa Cluj.

La primul lectorat se va prelucra 
Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
18—19 iunie 1973 cu privire la creş
terea rolului femeii în viaţa econo
mică, politică şi socialji a ţării.

Prelucrările vor fi făcute de înv. 
Maria Bucur, înv. Inge Schullerus 
şi prof. Maria Gherghel.

H în fiecare vineri, Comitetul mu
nicipal al femeilor, organizează la 
sediul serviciului stării civile a Con
siliului popular al muncipiului, în- 
tîlntri cu tinerii căsătoriţi, ta  întâl
nirea din această săptămînă vor sta 
la dispoziţia tinerilor. Ana Vasi- 
lescu, vicepreşedinta Comitetului 
municipal al femeilor, dr. Vasile Ho
dorogea şi jurisconsulta Amghelica 
Dobre, care vor da lămuririle solici
tate in diverse probleme de viaţă, 
medicale si de legislaţie.

H In cartierele Calea Poplăcii, 
Ţiglarilor, Terézián şi Calea Dum
brăvii, la sediile şcolilor generale 
nr. 7, 23, 16 si 13, au fost redeschise 
cercurile de lectură pentru femei.

în această lună se vor lectura ma
teriale privind problema creşterii na
talităţii şi a sărbătoririi a 300 de 
ani de ta naşterea marelui căţturar 
român. Dimitrie Cantemir.

f i A devenit o tradiţie ca ia Casa 
de copii preşcolari din str. Hegel, 
să se tină săptămînal cite o clacă, 
unde femeile din cartier repară be
nevol lenjeria de pat 
copiilor.
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T5-am ales, desigur, întîmplătgr 
„Steaua roşie“. Din punctul nos
tru de vedere pledau cîteva cir
cumstanţe generale, referitoare ia 
diversitatea preocupărilor sociale, 
relaţia strînsă între cumulul de 
idei vehiculate acolo şi mase 
largi de consumatori, experienţa 
conducătorului şi dezideratele de 
acum şi dé mîine ale cumpărăto
rilor de confecţii.

Să notificăm, deci, cîteva crirn- 
peie din orele de lucru, notând 
ceea ce compune fizionomia coti
dianului. într-o vorbă, pulsul 1 

*

. . .  Pentru directorul Gh. Nilca 
ora de 'începere a programului 
este zilnic devansată cam cu trei
zeci de minute, acestea adăugîn- 
du-se timpului petrecut între oa
meni, în mijlocul lor. (Ara notat 
stereotip o constatare şi nu o vom 
comenta).

. . .  Ora 7,30. Reveniţi „din fa
brică“, ne întîmpină trei munci
toare. îşi freacă miinile: „Nu mal 
putem lucra de frig“. Aşa este. 
în secţia x căldura nu ajunge. 
Muncitoarele de la geam, îmbră
cate realmente în cojoace. De 
ce? Pentru că centrala termică, 
cu capacitate mărită —• în ideea 
angajamentului luat, acela de a 
da căldură şi în căminul studen
ţesc ce se construieşte peste 
drum, nu este gata. „Tovarăşe 
Maier, ce-ţi spuneam? Uite, ţi-am 
adus pe aceste trei muncitoare 
să le explici dumneata cind le 
dai căldură. Vreau să audă de 
Ia dumneata pentru ca, dacă nu 
vă ţineţi din nou (s.n.) de cuvînt, 
să vă ia ele în primire“. „Poi- 
mîine veţi avea căldură" — zice 
specialistul. Să-l credem? Direc
torul zîmbeşte subţire, femeile 
dau din mină a lehamite iar eu 
— obişnuit cii jocul termenelor, 
ca şi cum ar fi o nouă idee a 
epocii — gîndesc să fiu pentru

ultima oară optimist. . .  Să cred? 
Să nu cred? Parcă-i o joacă din 
copilărie, cu păpădii. . .

Pentru căi bins cnndit,- treaba 
trebuia să lie gata în . . .  august. 
Mă gîndesc, din nou, la reper
cusiunile asupra producţiei, şi, 
mă mai gîndesc că vrfeo cîteva 
lucrătoare s-ar putea îmbolnăvi

gazde şi-i tin pînă atunci... A- 
tîţia locuiesc în gazde şi vor tre
bui să-şi caute loc de cazare 
atunci"...). Amănunţit, ca oricînd 
cînd între propoziţii şi cifre cir
culă oameni, cu bucurii şi. neca
zuri, cu nevoi şi probleme. „Am 
făcut demersurile necesare pen
tru un cămin de nefamilişti (mai

Crîmpeie din ore 
pentru oameni...

—  FILE DE R E P O R T A ] —

şi mă mai gîndesc iar la oameni 
şi la repercusiunile asupra pro
ducţiei. Şi mă gîndesc la cuvîn- 
tul dat. Ca Ia o lege 1 De ce? 
(Ştiu, în acest loc ar putea să 
încapă o . . .  sacoşă de „cauze 
obiective“, de „greutăţi obiecti
ve“, de neajunsuri generate de 
„cauze obiective“ eteaetera. Dar, 
la ce folosesc, cită vreme con
secinţa contează 1).

. . .  9,30. întrebare si deliberare: 
„Ce facem cu tinerii şi tinerele 
tare lucrează la noi şi stau în 
gazdă? Şi mîine s-ar putea să nu 
mai aibă unde sta. (Preşedinta 
sindicatului, intöns intérésatu de 
problemă, prezintă o situaţie di
rectorului: — atîţîa locuiesc in

precis nefamiiiste). Avem teren, 
în baza unui acord cu Universi
tatea din Cluj. (Noi le dăm căl
dură). Avem proiect. Avem con
structor. Din timp. Să intervenim 
la centrală pentru bani“.

...9,52. O muncitoare, pentru 
transfer. Chestionar lung, discu
ţie apropiată. De ce vreţi să ple
caţi? Femeia are necazuri. Le 
.spune pe un ton calm, largi ex
plicaţiile. Răbdare, răbdare . ..

. . .  10,02, „Mîncaţi la cantinT, 
tovarăşe x?* „Nu. Nu mai scî- 
vesc masa la cantină“. „Ei, ve
deţi? De aceea nu mai ştiţi care-i 
situaţia acolo. Sânt ore cînd. nu 
încap la mese solicitanţii; nu pen
tru că nu ar li spaţiu ci pentru

Cadru din-«xpoiiţia personală Maria Spiridon la Casa artelor din Sibiu.
Foto: HORST BUCHFELNER

ÍI ÍN SECTORUL ZOOTEHNIC  j
I Preocupări şi ...preocupări pentru pregăti-1 
I rea adăposturilor şi prepararea furajelor ]

Odată cu. intrarea animalelor . In 
stabulaţie, organele agricole jude
ţene au stabilit un complex de mă
suri menite să asigure cadrul ne--' 
cesar realizării în. bune condiţiuni 
a producţiei animaliere şi în sezo
nul rece. Printre altele, este vorba 
de pregătirea spaţiilor de cazare şi 
oi mai bună. gospodărire şi valorifi
care a furajelor,, îndeosebi a gro
sierelor.

Întrucît de Ia,data transmiterii s- 
cestor sarcini-an trecut circa 3 săp- 
tămîni, ne-am propus să'vedem la 
faţa locului cum se materializează. 
Se poate aprecia faptul că în gene
ral, lacrătofii din sectorul zooteh
nic au înţeles să acţioneze r în tra- 
port cu, cerinţele, pe .care le ridicăf 
desfăşurarea producţiei zootehnist). 
Un exemplu pozitiv ni-l-a-oferit în ' 
acest sens colectivul fermei nr. 5 
Cornă-ţel, a Întreprinderii intercoope- 
ratiste zootehnice Roşia. Pentru con
fruntarea cu iarna, aici au fost luate 
din timp măsuri de,pregătire a adă
posturilor. Uşile tuturor grajdurilor 
au fost reparate, iar geamurile spar
te de la'Terestre, înlocuite. Furajele 
pentru. întregul efectiv de 708 ca
pete de tineret taurin sínt judicios 
gospodărite. Nutreţurile. ce intră în 
raţia zilnică sínt tocate şi preparate, 
în. acest scop a fost formată o echU 

,pă furajeră compusă din 4 oameni,

care • se- preocupă siu .numai de dis? 
tribuirea furajelor, • dar - şi de pregă
tirea lor. Petru David, asigură zil
nic făina de trifoi .pentru viţeii sub 
vîrsla de 6 luni,, iar Nicolae N^ărcus 
şi membrii acestei echipe, finul to
cat care intră tn alimentaţia tine
retului taurin, preparat în amestec 
cu borhot. O notă. In,plus pentru 
ordinea şi disciplina ce domnesc 
aici, pentru spiritul gospodăresc ma
nifestat în administrarea nutreţuri
lor. •

Preocupări, pe -această, linie am re
marcat şi , la cooperativa agricolă 
de producţie din .Alţîna, care dis- 

'pune, Ia ora actuală, de un puteri 
nie sector zootehnic: 813 taurine, 
din care 434 vaci şi juninci. Spaţiul 
necesar pentru "cazare este asigurat. 
Pregătirile pentru iarnă la adăpos
turi s-.au încheiat. în prezent, prin
cipala atenţie este acordată îngri
jirii. şi furajării animalelor. Necesa
rul de furaje, cu excepţia a 363-tone: 
suculente, a fost asigurat. Raţiile 
sínt bine întocmite, echilibrate şi 
cunoscute • rfe îngrijitorii-mulgâtori. 
în cele două tainuri ale unei vaci 
cil lapte intră 6 kg linuri, 15 .kg 
suculente şi 7 kg grosiere. Pentru 
prepararea nutreţurilor, unitatea şi-a 
.construit o bucătărie furajeră. Din 
păcate, nu poate. fi utilizată deoare-

ce-aiu íS-auuatógiwaí încă tnstataptţe 
•nece&are, câte de a&fel, nu se gă
sesc nici'la întreprinderea judeţeană 
de aprovizionare tehnîco-in-aUeriată. 
Totuşi, este lăudabil faptul că pînă 
la-, intrarea în funcţiune a acestei 
bucătării,.lucrătorii din sectorul zoo
tehnic se, străduiesc să utilizeze cît 
mai.; eficient baza .materială pe care 
o au la dispoziţie. Şi aici, s-a tre
cut Ia tocarea şi prepararea coceni
lor cu saramură. După cum dec-lară 
şeful fermei, iLaurenţiu Schopp, în 
acelaşi mod vor fi administraţi în 
hrana animalelor şl .ciocalăii de po
rumb. Eaplul că grosierele intră în 
raţia zilnică sub formă preparată, a 
determinat .îmbunătăţirea, în ultima 
perioadă, a producţiei de lapte şi 
carne. Astfel, dacă la intrarea tn 

' sfabtjlâţie'producţia de lapte de la 
fiecare vacă furajată a fost de nu
mai.’ 1,8 litri, în. prezent ea se apro
pie de 3 litri.

Din,păcate, lucrurile .nu stau pes
te tot la fel., Constatările, făcute au 
scos.-la- iveală şi o serie de defici
enţe în. pregătirea adăposturilor şi 
in prepararea nutreţurilor, deficien
ţe datorate în primul rind lipsei de 

. responsabilitate de care dau dovadă 
-unii- factori de răspundere pentru

(Continuare în pag. a IV-a) 
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întreprinderea
„Dumbrava”

Sibiu
Blazonul 

utilităţii şi ăt
bunului gust

că nu • au . . .  scaune. 'Ce • facem?
't rebuie .găsită :o- soluţie!";.. Sem
nături, corespondenţă, adrese,.for
mulare („E atâta formiilaristică in
cit şi eu mă îngrozesc uneori").

. . .  13,45. Să vedem • creşa. Um
blăm prin camere mici pline de 
pătuţuri. Ce; mici - dorm. „Privi
ţi-! 1“ La grădiniţă, aşijderi. Au 
adormit puştii. Ca la sinul ma
ntei. Linişte .şi umblet, pe virfuri. 
Dorin copiii!

Apoi cantina. , Plină de tine
ret. Cinci lei prinzul. Mincare 
bună.

...14,25. Şase secretare de sec
ţie. Discuţie despre necesitatea 
unui stil de muncă îmbunătăţit,, 
iu urma structurii organizatorice 
noi. In .subtext, femeile," ridică 
problema echităţii. De ce unii. 
au sarcini! mai subţirele“, de ce 
unora nu le ajunge ziüa?

Clarificări, atenţionare , asupra _ 
responsabilităţii şi a • locului lor ' 
în sistemul ’informaţional, de ur
mărire' a producţiei,. Pe priin- 
plan ritmicitatea’ producţiei; or, 
asta depinde, şi de clv.' Dadă la 
prima oră există o situaţie exac
tă, se poate interveni prompt! 
Altfel, măsurile esenţiale îşi-pierd 
sensul, devin tardive.

■... 14,40. Au început (pe -ne
simţite) ceea ce' se cheamă nu- 
dienţe. • „Care-i necazul, tovarăşe ' 
Cralea?“ ..Locuinţă". "O vorbă 'bli- 
nă, un sfat, înţelegerea dolean; 
ţei omului. „Vom discuta în col 
mitctul oamenilor muncii“.

Luda L.: „Soţul lucrează numai 
dimineaţa.' E' la aprovizionare, la 
o fabrică sibiană. ‘Mult timp.Mn 
deplasare.' Nu am cu cine-mi lăsa 
copila (are două luni)“. „Să ve
dem ce putem face pentru, dum
neata. Vineri îţi vom da’un răs
puns. Ne vom consulta".
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ANCHETA CULTURALA

Mesageri ai artei culte 
in dialog permanent 

cu publicul
Uimind seria’ anchetelor culuirale 

referitoare ia modalităţile aplicate , şi 
cele de perspectivă pentru generali
zarea-artei chite în rîndurile mase
lor largi de oafrieni ai muncii,' am 

-.purtat discuţii' 'anterioare cu orga
nele * de partid şi de conducere .din 
întreprinderi, am solicitat opinia .câ
torva muncitori. De; data aceasta, 
nemm propus să investigăm părerea 
a trei reprezentanţi ai artei culte din 
oraşul nostru, Cáré sínt - în activi
tate efectivă eu oamenii muncii do- 
Titöri "ric cunoaştere niaî profunda, 
inai' temeinică "T artei în general. 
Invitaţii noştrii: Ion Arsin, profesor 
de'muzică la liceul „Octavian Goga“,. 
dirijor ai coralei GheOrghe Dima, 
Costel Rădulescu, artist emerit, lau
reat al Premiului de stat, regizor 
pasionat al formaţiilor teatrale de 
amatori şi pictorul Nicolae G. Ior- 
ga, ' membru ' al U.Ä.P., directorul 
Şcolii populare de artă.

Ion Arsin: Mă' voi referi -cu; predi
lecţie la muzica cultă. Personal con
sider că una. din cele mai"mari de‘- 
ficienţe în atragerea maselor spre 
muzică este tocmai repertbriul,’care 
nu este întotdeauna pe înţelesul pu
blicului. Se impune, pentru început, 
prezentarea lucrărilor cu melodie 
simplă. Să se Iacă o trecere lentă, 
logică de la clasicism Ia romantism-,' 
la -muzica' nouă. Temele concíétíelor 
trebuie disecate. Poemul simfonic s-a' 
dezvoltat mult', ’odată' cu apariţia, 
şcolii’ nationale, fiind o împletire ’de 
teme folclorice,' filozofice. Toäte V  
cestea ‘sínt greu !de . pătruns fără • o '

. instrucţie muzicală prealabilă. Se im
pune mersul pe concerte educative,

. cu; teme explicate, ce- pot fi găz
duite într-o casă de cultură pentru 
tineret, pot fi ţinute chiar de secre- 

, tariil .muzical ai • filarmonicii. Iniţia
tiva veche-,şi, abandonată acum,-de a 
se duce filarmonica în întreprinderi 

. era foarte bună. Se poate relua. Da- 

. că Op'era română din Cluj promite 
o. prezenţă de două ori pe lună cu 
spettacole la Sibiu, de ce noi, si- 
bienii n-.am putea să ne ajutăm c u 

, posibilităţile locale. Se pot lucra m
- formaţiile. întreprinderilor cântate do 

ion Dumitrescu, George Dumitrescu,
. ce , sínt deosebit de frumoase şi a u 

un'conţinut apropiat de cerinţele e- 
, ducaţiei socialiste a maselor. Noi 

am început, la corul Dima cu Înain
taşii muzicii româneşti şi mi se pare 
a ii‘ foarte bine aşa.

în altă ordine de Idei, programul 
de . concerte al Orchestrei _ simfonice 
niUl’găsesc a fi cel mai bii’n. Ar pu
tea,, organiza în perioada de iarnă 

.un -curs , de iniţiere muzicală unde 
să _se deschidă, un cerc de prieteni 
ai muzicii.'Duminica e ziua cea mai 

. propice, pentru că atunci sínt mun- 
. citării liberi, cei din armată, tineri 
eleVi şi studenţi.

- Apoi, o. formaţie .de operetă^ar 
prijide foarte- bine la Sibiu. A exîs-

, tat, .cîttdva,, s^ă destrămat şi azi nu 
•mais .are nimeni iniţiativa de . a o

......... I . . . . .............. ................

(Continuare în pag. a IV-a) 
F, RĂDULESCU

Ş e d in ţa  C o m ite tu lu i e x e c u t iv  
a l  C o n s il iu lu i  p o p u la r  a l ju d e ţu lu i  
• "  S ib iu

Ieri, a avut loc, şedinţa Comitetului executiv al Consiliului popular 
al judeţului Sibiu, care a dezbătut modul cum au fost asigurate baza 
furajeră şi condiţiile de stabulaţie ale animalelor, pentru perioada de 
iarnă, în unităţile agricole din judeţ, precum şi măsurile ce se impun 
a fi luate pentru perioada următoare.

A fost analizat totodată studiul privind pregătirea proiectelor pen
tru investiţiile anului 1975 şi în perspectivă.

In continuare au fost prezentele spre rezolvare şi aprobare o, serie 
d é : rapoarte privind activitatea social-eionomică a unor întreprinderi 
şi instituţii din judeţul nostru.

V. ŞERB
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P R E S T IG IU

şi mondiale mai ales în ultimii De la „N-aveţi o bicicletă in 
ani. In perioada 1970—73 parti- plus?“ la „Bătrinul străjer“, de
cipă la cca 70 saloane interna- la „Turistul“ la „După ploaie“
ţionale de artă fotografică, lu- sau „Aproape de nori“, de la
crările sale bucurîndu-se de a- „Nud vegetal“ la „Nocturnă“, de
precieri elogioase şi distincţii, ba ia fu rişu l Giocondei• la „Case
Bristol sau Edinburg, în Anglia, bătrîneşti din Răşinari“, de la
la Baltimore, Wilmington, in „Peisaje sibiene“ la „Portret“,
S.U.A., la Rosario, în Argentina, „Bătrîneţe“, „Pianissimo“ şi toate 
la Hong Kong, la Port Elizabeth, celelalte lucrări de artă ale lui 
Hernsching, în R. F. Germania, Gh. Lăzăroiu, s-a constituit o im
iţi Portugalia, Spania, Franţa, plinire care atestă o prezenţă
Polonia, Ungaria, Brazilia, Italia, sibiană de prestigiu in arta foto- 
Iugoslavia ş.a., oriunde au fost grafică internaţională,
prezentate, remarcabilele lucrări Recentul premiu este o răsplă- 
ale lui Gh. Lăzăroiu au dus me- tire a efortului nobil al unui ar-
sajul României in lume, au con- tist ce binemerită o mai atentă
tribuit elegant şi eficient la cu- cercetare a universului său crea-
noaşterea României socialiste pe tor.
glob. GH. VÄLEANU

Recent, la cel de-al IX-lea Sa
lon internaţional de artă foto
grafică a R. S. România, juriul 
internaţional a acordat unul din
tre premii artistului fotograf Gh. 
Lăzăroiu, membru al Federaţiei 
Internaţionale de Artă Fotografi
că (organism al UNESCO).

Lucrarea premiată (şi pe care 
o reproducem) — „La taifas" — 
este o compoziţie de subtilă in
trospecţie psihologică, dispunînd 
de o forţă de sugestie şi capaci
tate emoţionantă remarcabile. 
Demn de reţinut: Gh. Lăzăroiu 
este singurul membru al Asocia
ţiei artiştilor fotografi din R. S. 
România premiat de juriul inter
naţional la Salonul amintit.

Artistul fotograf sibian este o 
prezenţă care s-a impus în lu
mea artei fotografice româneşti

Din activitatea Centrului de librarii Sibiu

Realizări care obligă
Foarte putini sínt aceia care in 

momentul cînd intră intr-o librărie 
si găsesc ceea ce caută au un yind 
bun pentru librar, pentru omul din 
faţa rafturilor, pentru munca lui. 
Pasiunea îşi face loc şi în acest do
meniu de activitate umană, mftteria- 
lizîndu-se în cărţile vîndute peste 
plan, în cifre şi înainte de orice, 
in mulţumirea cumpărătorilor. Libră
riile încep să capete un nou atri
but: pe lingă acela de magazine de 
desfacere a cărţii ele devin un ba
rometru care arată starea gustului 
public, a preferinţelor, a nivelului 
cultural al unei localităţi. Un co
merţ modern nu. poate să nu tină 
seama de cerinţele cumpărătorilor.

Cele 15 unităţi ale Centrului de li
brării Sibiu, răspîndite în Mediaş, 
Sibiu, Copşa Mică şi Cisnădie, sínt 
tot mai mult în pas cu timpul, cu 
exigentele sporite ale iubitorilor de 
carie.

Modificări importante au fost a- 
duse unităţii nr. 2 din Sibiu, care 
în ianuarie 1973 a fost reamenajată, 
mărindu-se în mod substanţial spa
ţiul acordat expunerii cărţilor. Li
brăria sibiană „Mihai Eminescu" 
şi-a schimbat în aprilie 1972 profi
lul, devenind unitate cu autoservire, 
încă din 1971, a fost amenajată o 
librărie pentru cartea şcolară în Si
biu.

La Mediaş, importante lucrări de 
renovare efectuate în acest an mi 
dat un nou aspect unităţilor 1 şi 2.

Cititorii cisnădieni au primit cu 
multă satisfacţie mutarea librăriei 
tntr-un nou local, cu un spaţiu co
mercial dublu faţă de cel existent 
Înainte. /

Un eveniment deosebit în viaţa 
Centrului de librării a fost deschi
derea la 19 august a unei noi şi 
moderne librării — „Luceafărul". 
Cuprinzind un sortiment complet de 
carte, discuri, reproduceri de artă 
şi papetărie, eleganta librărie cu 
autoservire a permis o cotitură în 
activitatea celorlalte librării din o- 
r.aş. Din august s-a trecut la specia
lizarea lor. „Dacia Traiană", „Mihai 
Eminescu“ — carte social-politică, 
beletristică şi de artă — librăria nr. 
4 — cărţi pentru copii şi tineret, 
librăria nr. 8 — ghidurj turistice.

Specializarea a dat un impuls vîn- 
zărîi, a mărit posibilităţile de expu
nere a cărţilor, a dus la o aerisire a 
spaţiilor. In lumina acestor modifi
cări organizatorice şi de structură, 
rezultatele deosebite înregistrate de 
Centrul de librării în ultima peri
oadă apar fireşti, normale. Astfel, 
vînzarea de carte pe 10 luni în a- 
ce8t an a crescut faţă de 1970 cu 
58 la sută. Cea mai spectaculoasă 
creştere a fost înregistrată La vîn- 
zarea cărţii social-politice, unde creş
terea faţă de 1970 este de aproape 
3 ori, ceea ce înseamnă că faţă de 
1970, fiecare  ̂ locuitor din oraşe a

cumpărat 2 cărţi în plus. Centrul de 
librării a îndeplinit astfel planul pe 
primii 3 ani ai cincinalului încă de 
la sfîrşitul lunii septembrie! Rezul
tatele acestea deosebite nu sínt în- 
timplătoare. Ele sínt rodul unei a- 
tente şi susţinute munci desfăşurate 
cu toţi librarii. In fiecare luni dimi
neaţa, Reimar Alfred Ungar, direc
torul Centrului de librării, prezintă 
cărţile săptămînii, care sínt apoi tre
cute intr-un buletin vizibil în orics 
librărie. Ridicarea nivelului de pre
gătire al librarilor a fost unul din 
obiectivele majore urmărite de con
ducere. Mulţi dintre ei au urmat un 
curs de calificare de 6 luni, la lo
cul de muncă. Creşterea vînzării de 
carte are însă şi alte cauze. In pri
mul rînd, sistematic, are loc o son
dare . a cererii cititorilor. La întoc
mirea notelor de comandă se con
sultă un colectiv larg, format din 
cumpărători permanenţi ai marilor 
unităţi şi specialişti din cele mai 
variate domenii.

Fără îndoială că un aport deose
bit la obţinerea acestor rezultate l-a 
adus experienţa bogată a unor li
brari cu vechi state de serviciu, cum 
sínt Viorica Popescu, responsabila 
librăriei „Luceafărul“, Mihai Olteanu 
şi Maria Coşa de Ia librăria „I.L. 
Caragiale" din Mediaş, Paraschiva 
Simtion, responsabila librăriei nr. 2 
Sibiu, Erich Pitters, responsabilul li
brăriei „Dacia Traiană*, Elena 
Lămorean, responsabila librăriei 
„Mihai Eminescu“. Muncii pline 
de răspundere a librarilor i s-a a- 
dăugat o fructuoasă colaborare cu 
editurile. In cadrul acestei legături 
strînse au avut loc numeroase în- 
tîlniri cu reprezentanţii editurilor, 
cu scriitorii. Printre editurile care 
s-au remarcat prin solicitudine şi o 
deosebită dorinţă de colaborare se 
numără „Editura politică“, al cărei 
redactor-şef, Ion Simion, a fost de 
multe ori oaspetele Sibiului, editu
rile „Dacia“, „Univers", „Kriterion", 
„Albatros“ şi „Minerva".

Aceste întîlniri n-au fost singu
rele acţiuni care au venit în spri
jinul cititorilor, al educării gustului 
public. O intensă agitaţie vizuală 
contribuie la popularizarea noutăţi
lor. Vitrinele librăriilor au cinstit 
toate evenimentele politice şi cultu
rale marcante.

„In activitatea noastră, un sprijin 
deosebit l-am primit din partea co
mitetelor judeţean şi municipal de 
partid, a Comitetului judeţean de 
cultură şi educaţie socialistă — spu
ne Reimar Alfred Ungar. Crearea şi 
sprijinirea Centrului de librării în 
toate acţiunile, apropierea de speci
ficul local, de cunoaşterea dorinţe
lor cititorilor, satisfacerea acestora, 
ne demonstrează că şi în judeţul 
nostru apusul galaxiei Guttenberg 
este departe".

SIMPOZION
■  Ieri după-amiază, în sala 

Consiliului municipal al sindica
telor din Mediaş, Cabinetul mu
nicipal de ştiinţe politice şi so
ciale a organizat simpozionul 
„Marea Revoluţie Socialistă din 
Octombrie şi importanţa ei istori
că“. Cu acest prilej au vorbit 
loan Florea, activist al Comite
tului municipal de partid şi prof. 
Augustin Toma.

Tot ieri, la Casa de cultură a 
sindicatelor din Mediaş a avut Ioc 
simpozionul „Semnificaţia istorică 
şi politică a Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie“.

EXPUNERI
■  La Casa de cultură a muni

cipiului Mediaş, în cadrul acţiu
nilor pentru populaţia de naţio
nalitate germană, a avut Ioc 
marţi expunerea „Călătorii în 
Delta Dunării“. A prezentat prof. 
Peter Weber.

MANIFESTARE
CULTURAL-EDUCATIVÄ

■  Marţi seara, Casa de cultu
ră a sindicatelor Mediaş a orga
nizat pentru constructorii din 
localitate o manifestare cultural- 
educativă intitulată „împliniri — 
spaţiu — împliniri“. Despre măsu
rile luate în vederea desfăşurării 
activităţii în perioada de iarnă a 
vorbit Eugen Deac, preşedintele 
comitetului sindicatului şantieru
lui de construcţii, iar despre păs
trarea şi folosirea bunurilor ma
teriale — juristul Ironim Farcaş. 
A urmat apoi un spectacol pre
zentat de formaţiile Casei de cul
tură a sindicatelor.

NU VĂ
In scopul asigurării unei regle

mentări unitare, a fost emis Decre- 
.tul nr. 367/1971 privind regimul ar
melor şi muniţiilor. Decretul stabi
leşte categoriile de persoane fizice 
care pot fi autorizate să deţină şi 
să poarte arme, specificînd totodată 
şi categoriile de persoane cărora nu 
li se poate acorda o asemenea auto
rizaţie. Cei interesaţi cunosc, desi
gur — din stipulaţiile decretului — 
modalitatea de folosire a armelor, 
muniţiilor şi materialelor explozive, 
precum şi operaţiunile ce pot fi e- 
fectuate cu acestea. Reamintim că 
cei ce nu respectă cu stricteţe pre
vederile decretului sínt sancţionaţi 
potrivit legii penale.

De asemenea, Hotărîrea Consiliu
lui de Miniştri nr. 1369/1971 şi 2509/ 
1969 precizează condiţiile de elibe
rare, viză, ori retragere a permiselor, 
obligaţiile ce revin titularilor în caz 
de pierdere, furt, distrugere a per
miselor, armelor, sau muniţiilor. In 
lumina acestei hotărîri Inspectoratul 
judeţean Sibiu al Ministerului de In
terne a efectuat nu demult un con
trol prin care a urmărit: starea evi
denţei posesorilor de arme (persoa
ne fizice şi juridice); starea arme
lor (în vederea retragerii şi casării

GEORGE DAVID

Plenare ale comisiilor de Cruce Roşie
In această săptămînă se vor 

desfăşura plenare ale comisiilor 
orăşeneşti, municipale şi judeţene 
de Cruce Roşie. Cu această oca
zie, va fi analizată activitatea 
desfăşurată de comisii şi se vor

stabili măsuri privind întîmpina- 
rea Congresului de Cruce Roşie, 
care va avea loc în zilele de 1—2 
decembrie. Va fi supus dezbaterii 
şi planul de muncă pe anul 1974.

note

Şi oamenii bine intenţiunaţi
m

au necazuri...
De la cititorul nostru Dimitrie Po

pescu, aflat la odihnă la Bazna-Băi, 
primim o scrisoare — semnalizare. 
Referindu-se la un reportaj publicat 
în coloanele ziarului nostru, auto
rul scrisorii spune printre altele:. . .  
„Mă bucur că aţi semnalizat partea 
pozitivă a eforturilor ce se depun 
pentru însăminţări şi arături de 
toamnă. Ar fi insă cazul ca intr-un 
alt articol...“ Şi sínt enumerate 
cîteva necazuri ale locuitorilor satu
lui Boian, aparţinător de' comuna 
Baznu.

Sintern de acord că Boianul e un 
sat mare, cu oameni harnici. Şi ne 
alăturăm celor care consideră că 
buna gospodărire a unui sat este 
„cartea de vizită" a gospodarilor. 
Cunoaştem la concret, ce înseamnă 
„noroi a la Boian". Prietenii mei din 
Boian, mecanizatorii Ion Duma — 
terecele. Ion Duma — ceape, Ştefan 
Dragoş, Gheorghe Banea, Ion Surdu 
III, Ion Surdu IV, Ion Popa, Ion Cu- 
cerzan, Gheorghe Jidveanu şi alţii, 
ca şi Gheorghe Todea, brigadierul 
de cîmp şi toţi ceilalţi boieneni ştiu, 
desigur, mai bine ca mine, cit de 
greu e să mergi toamna sau primă
vara spre Rovină, spre Chiciura, spre 
Dealul Rorii ş.a.

Şi locuitorii satului ştiu despre 
noroaie şi din-. ■ uliţe. De aceea, gă
sim îndreptăţită întrebarea cititorii- , 
lui nostru: „De ce s-a pus grămadă 
pietrişul care s-a adus în două 
locuri, cînd putea fi vărsat direct 
în gropile şi găurile drumului satu
lui?. .. Ce e cu podul care împarte 
satul în două şi nu se mai termină 
(de construit)?“.

Tovarăşul Ion Tăuneanu, vicepre
şedintele Consiliului popular comu
nal Bazna motiva actuala stare de 
lucruri (just prezentată de tovarăşul 
Dimitrie Popescu). prin lipsa unor 
materiale ca nisip, cherestea ş.a.

Nu contestăm existenţa unor 
cauze obiective.

Considerăm însă că factorii de 
conducere din consiliul popular co
munal trebuie să-şi vitalizeze acţiu
nile, să se străduiască să cuprindă 
şi să rezolve mai bine, mai Ia con
cret, problemele de gospodărire a 
satelor. Şi aceasta va fi spre satis
facţia tuturor, dar în primul rînd a 
celor care s-au săturat „pînă-n gît“, 
dacă se poate spune aşa, de noroa
iele toamnelor şi primăverilor Bo- 
ianului.

GH. GRAMTER

JOCUL NECINSTEI
Poposim intr-un lo

cal, dorim să servim 
o bere, cu familia, cu 
un amic, cerem ospă
tarului plata, ne spu
ne cit costă, scoatem 
mai mult, ospătarul 
„încearcă" să fie 
corect . . . ,  noi facem 
un gest „amabil" con
tribuind la jocul ne
cinstei.

Ospătarii Friederich 
Gali şi Traian Păşcă- 
lău, de la restauran
tul „Tirnava“ din 
Mediaş, au fost gă
siţi de organele de 
control cu sume di
ferite de bani primite 
bacşiş. Ce urît cu- 
vînt! Oare nu au 
contribuit şi clienţii 
la această stare de 
fapt? Desigur că da.

De aici cei doi au 
mai făcut un pas: 
n-au emis note de 
plată Ia diferiţi con
sumatori. De data a- 
ceşsta organele de 
control i-au atenţio
nat. O vină o are şi 
responsabilul localu
lui, Vasile Pop, care 
nu i-a controlat, cu 
toate că era în local 
la ora aceea?!

Dar jocul necinstei 
are şi un alt aspect. 
Dincolo de tejgheaua 
barului, bufetului sínt 
puşi oameni care să 
ne servească şi nu să 
ne înşele aşa cum 
fac: Ana Domşa — 
bufetul „Someşul", 
Cornelia Babonea — 
restaurantul „La Ce
tate", care scapă — 
în contul lor — de 
multe ori, mici canti
tăţi de băuturi (e 
drept, 5—7 ml. dar a- 
dunate...).

Să ne ocupăm şi 
de un alt aspect. Po
ieniţa Medeşan —bu
cătăreasă la restau
rantul „La Cetate“ — 
pregăteşte „ciorbă de 
burtă“ dar carnea 
este cu mult sub nor
me!

Se observă clar că 
jocul necinstei are 
aspecte multiple dar 
rezultatul este ace
laşi. Normele după 
care se conduce so
cietatea noastră so
cialistă nu admit a- 
ceste încălcări ale 
cinstei. Uităm prea 
adesea că fiecare

dintre noi este dator 
să contribuie cu o 
ripostă hotărîtă dată 
oricărei tendinţe de 
necinste. Dar în a- 
cest context nu-i mai 
puţin importantă me
nirea responsabili
lor de localuri, ne 
referim Ia controlul 
obligatoriu, regulat 
şi exigent şi nu „de 
ochii lumii", cum fac 
uneori... Numai că, 
spre exemplu, gestio
narul Carol Szentek, 
de Ia bufetul „Some
şul", pune în consum 
băuturi alcoolice cu 
aspect necomercial şi 
cu termenul de ga
ranţie depăşit! Oare 
nu este şi aceasta o 
pistă pe care se plim
bă în voie „vehicu
lul“ necinstei? Dacă 
cel ce răspunde face 
asemenea treburi a- 
tunci ce să cerem de 
la subordonaţii lui?

Cerem cinste şi 
corectitudine, sau în- 
tr-o formulă cuprin
zătoare — să-şi facă 
datorial

JEAN IONESCU

Panopticum

Omul de frişeă
Să fie făcut din zahăr, să fie fă

cut din miere! Ba uneori pare a fi 
un monument de frişeă bucălat cu 
ochi de ciocolată şi gură de jeleu 
vopsit cu gallus roz. Numai bun de 
pus in vitrina unei cofetării sau şi 
mai bine la un bîlci pentru bucuria 
copiilor. Dar, cu burtica Iui rotun
joară, cu perniţe la degetele mîini- 
lor şi picioarelor, asemenea feline
lor, se strecoară peste tot, printre 
oameni, pătrunde prin crăpătura uşi
lor capitonate, zîmbeşte în stingă şi 
în dreapta prelingîndu-şi peste buze 
vorba ca laptele proaspăt muls.

„Ai stofă, mă copile. Eşti un bă
iat bun mă“. .. „Bravo tovarăşe 
maistru, ai dat dovadă de iniţiativă 
şi spirit organizatoric"... „Să trăiţi 
dom'şef mă gîndesc că e de datoria 
mea să vă informez... Cutare e bă
iat bun dar“. .. „Cutare e meşter 
priceput dar..."

Omul de frişca are coloana ver
tebrală, ba tot scheletul, din fire de 
wolfram, fapt care-i asigură un ciu
dat tremol spre înainte (în faţa su
periorilor) şi spre înapoi (în faţa 
subordonaţilor). Şi, astfel e insul

JUCA ŢI CU
celor uzate sau cu defecte tehnice); 
starea disciplinară a posesorilor de 
arme; viza permiselor, a dovezilor 
de înregistrare şi a autorizaţiilor.

Controlul a relevat faptul că ma
joritatea deţinătorilor de arme (or
ganizaţii socialiste şi persoane fizi
ce) s-au prezentat la timp pentru 
controlul documentelor, pentru ope
raţiunile necesare în aceste docu
mente, că păstrează şi folosesc ar
mamentul conform prevederilor le
gale. Au existat însă şi o seamă de 
nereguli pe care le facem publice 
în scopul eradicării, prevenirii lor 
pe viitor, cu aţît mai mult cu cît 
acestea au uneori urmări nefaste. 
Bunăoară, 55 persoane fizice nu s-au 
prezentat la termen pentru viză; 6 
persoane deţineau şi foloseau puşti 
de vînătoare fără a fi membri ai a- 
sociaţiei vînătorilor, 45 persoane 
deţineau arme de tir fără a fi mem
bri ai vreunei asociaţii sportive cu 
secţie de profil; 70 persoane au fost 
găsite cu permise deteriorate; 2 
persoane nu aveau asigurată secu
ritatea armelor; au fost găsite 91 de 
arme de vînătoare cu defecţiuni teh
nice, din oare 61 cu defecţiuni gra
ve, fapt pentru care au fost retra
se pentru casare.

care se clatină permanent dar nu 
cade niciodată. Pentru asta însă nu-1 
invidiază nimeni, dimpotrivă se gă
sesc destui să-l admire.

Şi-a clădit întreaga viaţă pe un 
principiu tot de frişeă: „Vorba dulce 
mult aduce!* De aceea n-ar strivi 
nici măcar o muscă, fie ea şi de 
streche. „Viaţa e aşa frumoasă, de 
ce să fim răi cum e ... Dar nu-i 
spun numele pentru că nu-mi place 
să bîrfesc. Să fim blînzi cu semenii 
noştri".

In spaţiul familial omul de frişeă 
devine şi mai zaharisit. „Vezi scum
pa mea cît de mult te iubesc? Pen
tru că tu nu eşti ca aia care... şi 
eu slnt un soţ ideal". „Spuneţi voi, 
copilaşi, ce să vă aducă tăticu dacă 
nu vă jucaţi cu ăia care...".

Şi, uite aşa, omul nostru trece 
zîmbind cu gura ca o turtă dulce. 
Dar peste tot lasă urme care, de 
frişeă fiind, se alterează şi dacă nu 
sínt repede spălate devin mai otră
vitoare decît veninul viespii.

S. DIACONU

•  •

PUŞCA!
Vom nominaliza cîteva cazuri pen

tru gravitatea lor. Hoger H. (Axente 
Sever) şi Simán I. (Alţîna), neasigu- 
rînd securitatea puştilor de vînă
toare, se fac vinovaţi de accidenta
rea unor copii. Mai gravă este fap
ta lui Kessler I. (Hosman) şi Petres- 
cu V. (Cisnădie) care, fiind în stare 
de ebrietate, au folosit arma în cu 
totul alte scopuri decît cele permise 
de lege, rănind nişte cetăţeni cu 
care s-au certat. Condamnabilă este 
şi neglijenta de care dau dovadă 
unii posesori de arme atunci cînd 
le lasă în „voia soartei", sau cînd 
abandonează muniţii pe cîmp, sau 
prin locuri accesibile copiilor. Aşa 
se explică accidentarea minorului 
Gheorghiţă I. (Mîrşa) care a găsit 
nişte capse pe care a vrut să le 
desfacă, sau faptul că un grup de 
minori din Roşia deţineau, pentru 
joacă, armament (Doar printr-o în- 
tîmplare fericită au scăpat de gra
ve accidentări).

Exemplele pot fi continuate. Un 
lucru trebuie să fie limpede pentru 
oricare cetăţean — deţinător sau ne- 
deţinător de armament — să nu se 
joace cu puşca, să cunoască şi să 
respecte cu stricteţe legile statului.

Cpt. VASILE COZIANU

Ca d ispoziţia  du.
CINEMA

SIBIU: PACEA:
Un om în sălbăti

cie (orele 9,00; 11,30; !%00; 16,10; 
19,00; 21,00); ARTA: Nunta de aur 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Eglantine tő
reié 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şapte zile 
(orele 9.00; 11,15; 14.00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Grozavul din 
a V-a B (ora 10,00), şi filmul E o 
poveste veche (orele 16,30; 18,30;
20.30) .

CISNĂDIE: POPULAR: Adio Pe
tersburg (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Anul carbonarilor (orele 17,00 şi
20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Gentle
menii norocului (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Alfred cel Mare 
(orele 10,00; 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Imbiînzirea focului 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Organizaţia (orele 17,00 şi 19,00).

□ TELEVIZIUNE
9,00 — Curs 

de limba engleză. 
Lecţia 64 (reluare). 9,30 — Curs de 
limba germană. Lecţia 66 (reluare). 
10,00 — Telex. 10,05 — Cărţi şi idei 
(reluare). 10,25 — Telecinemataca 
(reluare). 11.55 — Publicitate. 12,00 
— Telejurnal. 16.00—17,00 —- Tele- 
şcoală. 17,30 — Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 — Telex. 18,35 — 
Din ţările socialiste. 18,45 — Între
bări şi răspunsuri. 19,15 — Publici
tate. 19.20 — 1001 de seri. Creio
naşul fermecat. 19.30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — 1973

— an hotăritor. 20,00 — Ctntocpl 
săptămînii. La noi. 20,05 — Public,- 
-täte. 20,10 — Seară pentru tinere
22,15 — 24 de ore.

La Casa de cultul a 
a sindicatelor din Si

biu, în sala de spectacole, la ora 
19,00 are loc spectacolul susţinut de 
formaţia camerală „Musici lucen- 
sens" din Italia, iar la ora 20, în 
sala „Studio“, recital de canţonete 
susţinut de Hans Seiwert.

CONFERINŢEj f t
cultură a sindicatelor 

din municipiul Sibiu, în sala de con
siliu, începînd cu ora 8,30 ău loc 
o serie de comunicări, referate şi 
dezbateri în cadrul seminarului In
ternaţional „Salvamont“.

•  La ora 18,00, în sala centrului 
de informare îşi desfăşoară activi
tatea clubul economiştilor, în cadrul 
căruia se vor purta discuţii pe mar
ginea temei: Calcul matricial şl a 
plicaţii economice.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru urmă
toarele 24 de ore: vreme călduroasă 
cu cerul variabil. Local, posibil să 
plouă slab. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul nord-vestic 
Temperaturile minime vor fi cupr’n 
se între 3 şi 6 grade, iar cele ma 
xime între 13 şi 16 grade.

REDACŢIA ZIARULUI

„TRIBUNA SIBIULUI"
ANGAJEAZĂ URGENT:

dactilografă, prin concurs, cu transfer în interesul 
serviciului. Condiţii:

— şcoala medie
— vechime minimum 5 ani în dactilografie. 

Informaţii suplimentare la administraţia ziarului,
telefon 1 31 83.

Exploatarea de transport
călători si mărfuri Sibiu

.>

str. Calea Dumbrăvii nr. 131, 

ANGAJEAZĂ :
— şoferi pentru autobuze cu gradul D
— şoferi pentru camioane cu gradul B şi C şi să 

aibă vechime de conducător auto peste 1 an şi 
cu stagiu militar satisfăcut

— casiere încasatoare (taxatoare) la autobuze şi 
tramvaie

— fochişti încălzire centrală (pot fi şi pensionari)
— instalatori sanitari şi gaze
— strungari categoriile IV—VI
— gresori
— încărcători-descărcători (muncitori nccalificaţi).
Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon 

1 36 46.

întreprinderea 
viei şi vinului Sibiu

COMUNICĂ :
Potrivit prevederilor decretului nr. 504/1957, repu

blicat în buletinul oficial nr. 25 din 20 februarie 1969, 
art. 6, toţi producătorii sínt obligaţi să declare întrea
ga cantitate de vin şi rachiuri naturale realizată la co
mitetele executive ale consiliilor populare ale comu
nelor, oraşelor sau municipiilor, pe teritoriul cărora 
s-a obţinut producţia, în termen de 5 zile de la obţi
nerea acesteia.
_ Art. 19. Contravenienţii Ia prezentul decret se sanc

ţionează cu amendă de Ia 300 la 1 300 lei.
Art. 20. Sínt supuse confiscării cantităţile de stru

guri, vinuri, rachiuri naturale şi borhoturi destinate 
fabricării de rachiuri naturale produse din contraven
ţie sau care au servit la săvîrşirea contravenţiei, dacă 
sínt ale contravenientului, precum şi cele dobîndite 
prin săvîrşirea contravenţiei, dacă nu sínt restituite 
persoanei vătămate. De asemenea, sínt supuse confis
cării ambalajele, cazanele şi instalaţiile de fabricat ra
chiuri naturale.

Mica publi
#  CUMPĂR două locuri în cimi

tirul vechi ortodox. Telefon 3 80 69.
Lenuţa, Magda şi Nicuşor, cu du

rere anunţă încetarea din viaţă a 
iubitului nostru soţ, tată şi socru 

SIMION CHICULUŢA 
Inmormîntarea va avea loc joi, 8 

noiembrie 1973, ora 12, de la bise
rica „Dintre brazi", str. Reconstruc
ţiei, Sibiu,

îndurerata soţie anunţă încetarea 
din viaţă a

Dr. IOAN MAFTFI 
avocat pensionar 

în vîrstă de 77 ani.
Inmormîntarea va avea toc joi, 8 

noiembrie, ora 14, de la Biserica dc 
pe groapă.
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într-o zonă cu tradiţie în ramura industriei uşoare, 
cum este Sibiul, a opta pentru cutare sau cutare pro
dus a devenit, în ultima vreme, o greutate de care se 
izbeşte fiecare cumpărător, fiecare om al muncii, cînd 
doreşte să-şi întregească bunurile din locuinţa sa. As
tăzi, a ţine pasul cu viaţa modernă şi civilizată, atît de 
complexă cum se manifestă ea, înseamnă a-ţi consacra 
cea mai mare parte din timp studierii caracteristicilor 
tuturor sau majorităţii produselor care apar pe piaţă, 
astfel încît opţiunea să satisfacă întru totul exigenţele 
solicitatorilor.

Iată de ce vă venim în ajutor oferindu-vă, spre re
flectare, produsele întreprinderii „Dumbrava“ din 
Sibiu.

Aşadar: vreţi ca apartamentul dv. să aibă o ambi
anţă plăcută, de confort şi intimitate? Vreţi ca acasă, 
în automobilul dv. sau în excursii să aveţi, în perma
nenţă, un prieten devotat şi . .  . cald ? Folosiţi pro
dusele executate de un harnic colectiv ale cărui mîini, 
pline de har, reuşesc, în mod ideal, să îmbine cu fan
tezie şi bun-gust cerinţele de funcţionalitate, cu aspec
tul atrăgător, durabilitatea şi preţul cît mai accesibil.

Deci, „păşiţi“ cu încredere pragul biografiei intime 
a acestui colectiv, pentru a-1 cunoaşte şi a-i cunoaşte 
munca.

■

Noua secţie de filatură este utilată cu maşini de mare productivitate 
In fotografie: grupul de laminoare Ucenicii -  muncitorii de miine

întreprinderea
Undeva, la marginea Sibiu

lui, intr-un loc ales cu inspira
ţie şi tactică, aşa după cum le 
era felul, în pădurea Dumbra
va, strămoşii noştri au înfiinţat 
în anul 1868 un atelier de tors 
lină. Conform documentelor 
vremii, existente Ia Muzeul 
Brukenthal şi la Arhivele sta
tului din localitate, atelierul fon
dat de breasla ţesătorilor de 
lină din Sibiu avea drept scop 
satisfacerea necesităţilor de con
sum din împrejurimi. Ceva mai 
tîrziu, Almanahul comercial şi 
industrial al României — apă
rut după terminarea primului 
război mondial — consemna că 
acest atelier devenit făbricuţă 
ajunsese, după 1919, să produ
că postavuri şi stofe de lină.

Au urmat anii marilor prefa
ceri sociale, iar driimul actualei 
întreprinderi a cunoscut acelaşi 
mers: mereu înainte. Din 1957 
unitatea şi-a schimbat profilul 
din fabrică de pături şi stofe, 
în fabrică de covoare tip Mol
dova. Utilajele au fost adaptate 
pentru producţia de fire groase 
şi pentru fabricarea covoarelor. 
în continuare specializarea se 
accentuează odată cu alocarea 
de către conducerea de partid 
şi de stat a însemnate fonduri 
de investiţii pentru dezvoltarea 
întreprinderii şi dotarea ei cu 
utilaje modeme, la nivelul teh
nicii mondiale. Eşalonate pe 
mai mulţi ani, investiţiile din 
actualul cincinal marchează sal
tul calitativ al întregii activităţi 
productive a colectivului de 
muncă de azi, odată cu punerea 
în funcţiune a noi capacităţi de 
producţie. ,

Este interesant de reţinut ca, 
în. principal, membrii colectivu
lui îşi desfăşoară munca în trsi
secţii de bază.

__ filatură cardată, cu atelie
rele de:

— vopsitorie

— preparaţia filaturii
— ţesătorie, cu atelierele:

— preparaţia ţesătoriei
— repansat

— vatir, cu subsecţiile:
— filatură semipieptănată
— ţesătorie vatir.

Noile capacităţi, oferă condi
ţii net superioare de lucru la 
„parametrii“ progresului tehnic 
înregistrat pe plan mondial. Es
te vorba de:

— o filatură semipieptănată
— ţesătoria Tufting pentru 

covoare şi pături.
— o secţie de finisaj
— o vopsitorie.
In acelaşi timp, atelierul me

canic, sectoarele de transporturi 
şi depozitare a materiilor pri
me, materialelor sau a produse
lor finite, constituie alte «ro
tiţe“ care asigură buna funcţio
nare a mecanismului produc
ţiei.

în aceste secţii se nasc produ
sele întreprinderii, ale căror în
suşiri demonstrează ce înseam
nă îngemănarea pînă la conto
pire a hărniciei şi priceperii cu 
tehnica modernă. Un singur 
exemplu este mai mult decît 
concludent: covoarele şi pături
le realizate după tehnologia tuf
ted, pe o maşină de ţesut ultra
modernă, acţionată de la un ta
blou de comandă cu celulă 
fotoelectrică — singura  ̂de 
acest gen din ţară — im
primă produselor un aspect 
mai plăcut, bucle în relief 
şi culori diferite —̂ cali
tăţi indiscutabil superioare pro
duselor similare ce se execută 
în ţară. De fapt, covorul sau 
pătura nu se realizează prin ţe
sere, ci prin taftare (coasere). 
Consecinţele? Se obţine nu nu
mai o productivitate sporită, 
ii„r in acelaşi timp, datorită

rea Bădilă, Maria şi Elena Mi- 
rică, Galina Popa şi Lucica Gri- 
gore, purtătorii pe mai depar
te ai ştafetei veteranilor între
prinderii.

Sínt, am putea spune, şi tre
buie să o spunem, toţi cei care 
au fost şi n-au fost inseraţi in 
acest material — din lipsa de 
spaţiu — a căror activitate a 
fost şi este unanim recunoscu
tă. O dovedeşte nu numai pres
tigiul de care se bucură blazo
nul întreprinderii ci şi cei şase 
salariaţi ai ei, decoraţi cu „Or
dinul muncii“ clasa IÎI-a: Con
stantin Olariu, Ana Lucan, Pau
la Zank, Gustav Stenzel, loan 
Popa, loan Khiss, precum şi 
ceilalţi, cărora li s-a decernat 
„Medalia muncii“.

Şi cum satisfacerea cerinţelor 
mereu crescînde ale milioanelor 
de oameni ai muncii din ţara 
noastră şi a beneficiarilor ex
terni presupune o continuă 
muncă de perfecţionare şi de
vansare a noului, acest harnic 
colectiv şi-a realizat şi depăşit, 
cu 5 mii mp ţesături, angaja
mentul luat, pe acest an.

Este un nou pas spre înainte, 
spre înfăptuirea cincinalului 
înainte de termen.

Cine sínt cei a căror munca 
dau nota de eleganţă atît de 
necesară, oricărei case? Cine sínt 
cei care împodobesc cu munca 
lor, vitrinele şi rafturile maga
zinelor de specialitate, care se 
„deschid“ ochilor cumpărători
lor într-o gamă largă şi variată 
de produse?

Cei care realizează frumosul 
şi modemul, aceste complemen
te fireşti ale utilului nu sínt 
alţii decît filatoarele, ţesătoare
le, lăcătuşii, electricienii, ceilalţi 
muncitori, maiştri, tehnicieni 
sau ingineri, care compun acest 
minunat colectiv. Sínt, toţi ‘ la 
un loc, acei care în urmă cu 
mai bine de 20 de ani: Ana Lu
can, Ion Hartmann, Maria Opriş, 
Gheorghe Hoadrea, Nicolae To- 
pîrceanu, Stanca Simtion, Ru
dolf Havelka, Nicolae Ihora, 
Dumitru Sîrbu, Mihai Hadeş, 
Mihai Beer, Maria Fleschin, 
loan Obîrşe, Nicolae Orăşanu, 
Paraschiva Prie, Ana Ciontea, 
Ilie Popa şi Sabina Medrea au 
început a munci aici, pentru ca 
astăzi să-şi desăvîrşească mese
ria, alături de tinerii: Maria AI- 
dea, Ana Cotîrlea, Zamfira Ple- 
şa, Veronica Rodeanu, Maria 
Ghioca, Elena Oprea, Floarea 
Fetiţa, Paraschiva Bratu, Ma
ria Fălămaş, Maria Suroiu, Floa-

S I BI U

BLAZONUL 
UTILITĂŢII 
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BUNULUI 

GUST
In faţa ramei de alimentat maşina 

„Tufting“

0  multitudine de
poziţii coloristice 

şi dimensionale
Pe bună dreptate se poate 

întreba cineva: prin ce îşi asi
gură succesul produsele acestei 
întreprinderi în faţa oricărui 
cumpărător, cucerind piaţa in
ternă şi externă, chiar şi acolo 
unde tradiţia este demult re
cunoscută? Răspunsul este cît 
se poate de simplu: prin noul 
ce-1 aduc ele.

Patru articole noi de covor 
Moldova — renumitele covoare 
româneşti cunoscute şi aprecia
te astăzi în ţară şi peste hotare 
— se află, în momentul de faţă, 
în fabricaţie, fiecare în cîte şap
te poziţii coloristice şi şapte po
ziţii dimensionale, în peste 20 
de desene.

Desigur că imaginea n-ar fi 
completă dacă n-am mai adău
ga noua serie de covoare şi pă
turi tufted, lansate şi ele de 
curînd în fabricaţie.

Noile produse tufted asigură 
realizarea unei game largi de 
structuri şi modele, din fire fi
late sau filamentare, în lăţimi 
diferite, cu rezistenţă bună la 
utilizare.

Păturile şi pledurile tufted 
sínt de o calitate flauşată supe
rioară, rezistente, voluminoase, 
cu un tuşeu plăcut, într-o pale
tă largă de culori dulci, plăcute, 
şi sínt uşor de întreţinut.

Dacă vă e greu să vă decideţi 
în alegerea unei culori din ga
ma de pături oferite, atunci ce
reţi o pătură tufted, din orice 
sortiment de articole prezentat.

Covorul tuf led realizat în u- 
na sau două culori, cu una 
pînă Ia trei înălţimi de buclă, 
în motive florale, gen Jaquard 
sau geometrice, cu diverse fini
saje, rezistent, bun izolator a- 
custic şi termic, cu posibilităţi 
de întreţinere uşoară, este util 
şi indispensabil în confortul 
modern. El încălzeşte camera 
prin căldura culorilor şi diver
sitatea desenelor.

Varietatea de desene şi cu
lori precum şi calitatea supe
rioară a produselor tufted, sa
tisfac gusturile cele mai exi
gente ale cumpărătorilor.

s-a înregistrat încă vreun refuz 
de calitate ci şi scrisorile de 
mulţumire sosite de la Bucu
reşti, Tg. Mureş, Cluj, Timi
şoara, Braşov, de la unităţi be
neficiare, pentru caracteristicile 
şi felul cum sínt realizate pro
dusele.

Doriţi să procuraţi unul din 
produsele arătate mai sus? Este 
foarte simplu. Adresaţi-vă ori
cărui magazin de specialitate 
cu desfacerea produselor din 
ramura industriei uşoare. Abun
denţa acestor produse, coloritul 
viu şi variat al lor sporeşte 
odată cu punerea în funcţiune 
a noilor obiective. La sfîrşitul 
actualului cincinal capacitatea 
de producţie a întreprinderii 
va creşte, faţă de anul ’70, cu 
60 la sută.

Aşadar, posibilităţi multiple 
de producere şi desfacere, deci, 
de aprovizionare, cu produsele 
fabricii sibiene. Şi, încă un a- 
mănunt, nu lipsit de importan
ţă: tot pînă în ’75 pondere, i 
produselor noi în total ţesături 
va fi de 28 la sută, iar din to
tal fire realizate în fabrică, de 
37 la sută.

Produsele industriei uşoare 
au devenit, de la an la an, mai 
bune, mai frumoase, prezentîn- 
du-se cumpărătorilor într-un 
sortiment mai bogat şi mai va
riat. O contribuţie însemnată la 
dobîndirea acestui cîştig o are şi 
întreprinderea „Dumbrava“, ca
re prin ceea ce produce şi cum  
produce a ridicat ştacheta ca
lităţii.

Iată sortimentele realizate de 
centenara unitate sibiană:

— covoare tufted
— pături tufted
— fire din celofibră în ames

tec cu relon
— fire din melană
— fire din polipropilenă
— fire din lină sută la sută.
Destinaţia lor? Fie consumu

lui propriu, fie fondului pieţii 
interne4iSau externe.

Beneficiarii? Unităţi ale 
I.J.E.C.O.O.P., M.C.I., I.C.R.T.I., 
U.C.E.C.O.M., etc. In afara gra
niţelor ţării: U.R.S.S., Irak, Ita
lia, Belgia. Se remarcă, ca par
teneri externi tradiţionali: 
U.R.S.S. şi Irak.

Certificatul calităţii îl reco
mandă nu turnai faptul că nu

R ep ortaj p u b lic ita r  r e a liz a t  de  
VASILE BARBU 

Foto: FRED NUSS
Maşină de confecţionat covoare „Tufting1
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Mesageri ai artei culte 
in dialog permanent cu publicul

din paj;, I)
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reînvia. Nu necesită cheltuieli mari, 
cit opera de pildă, nu implică so
lişti de excesivă virtuozitate. Talen
tele locale afirmate şi cele cu care 
se lucrează la Şcoala populară de 
*ită ar putea lucra aici foarte bine. 
Un cor al filarmonicii, care să-şi ia
că simtîtă o prezenţă mai activă in 
viaţa judeţului, ni se pare foarte 
necesar, ca şi o colaborare dintre 
această instituţie muzicală şi marile 
coruri sibiene. Ar genera o profundă 
cultură muzicală în mase.

Costel Rădulescu: întotdeauna am 
visat să mergem mai înalt în ce 
priveşte arta. Şi eu sínt un adept 
«1 folclorului, îmi place deosebit de 
uruit, consider că sintern pur şi sim
plu abonaţi la medalii de aur, îmi 
place muzica uşoară, dar sínt un 
pasionat admirator al muzicii culte şi 
o nelipsită prezenţă la vernisajele 
expoziţiilor. Sínt însă trist cînd văd 
că o bună parte din tineri stagnează 
la muzica populară, iar alţii, mai 

evoluaţi“, la cea uşoară. Cred că 
toţi factorii de cultură trebuie să 
ducă o mare bătălie spre lucruri mai 
înalte: operă, operetă, concert sim
fonic, teatru. Poate că aici teatrul 
ar trebui să gindeasca mai mult -a- 
tunci cind plămădeşte repertoriul. 
Trebuie să medităm mai profund a- 
supra pieselor pe care le alegem,

in aşa fel incit repertoriul să cu
prindă de la textele mai uşoare, pe 
înţelesul tuturor, pina la lucruri mai 
adinei, care să-i invite la reflectare. 
Dar mai este un necaz. Atunci cînd 
se fac în întreprinderi alegerile sin
dicale, sínt promovaţi oare în res
ponsabilităţile cultural-educative - cei 
mai buni? Responsabilii culturali 
sínt oare avizaţi în ce priveşte fru
museţile artei pentru a deveni ei 
înşişi animatori de cultură? Pe ur
mă fiecare maistru din uzină are 
cîţiva muncitori pe care-i învaţă să 
lucreze cu conştiinciozitate, îi educă 
în spiritul muncii. Foarte bine! Ce 
ar fi rău dacă maistrul le-ar spune 
într-o sîmbătă tinerilor din echipă: 
„Băieţi, azi mergem cu toţii la un 
spectacol de teatru, sau la un con
cert, sau la un muzeu". Toţi ar 
merge, sínt convins. Sintern prezenţi 
în întreprinderi de aproape trei ani, 
împreună cu directorul şi cîţiva ac
tori. Le-ani vorbit despre repertoriu, 
încercînd să le incităm curiozitatea. 
Apoi le-am spus versuri şi am sim
ţit că sínt lingă noi. Totul trebuie 
gindit cu faţa spre spectatori; pentru 
ei muncim, prin ei ne justificăm 
existenţa. Tineretul e foarte puţin 
prezent în sala de spectacole. De 
ce? Oare ce fac diriginţii şi profeso
rii? Ei frecventează spectacolele, ex
poziţiile, pentru ca într-o oră de di- 
rigenţie să poată discuta cu elevii

despre artă? Poate ar fi bine să gin- 
dească la faptul că şcoala este cea 
care formează educaţia primă de or
din estetic a elevilor. Dar cum, în 
ce mod o fac? Trebuie reflectat la 
toate şi cu forţe unite să profităm 
de condiţiile deosebite pe care con- 
temoorâneitatea ni le oferă.

Nicolae G. Iorga: Modalităţile de 
a atrage publicul spre arta cultă sínt 
multiple şi artiştii din Sibiu încearcă 
să adopte o gamă destul de mare 
pentru a-şi apropia publicul de ţoa
le , categoriile. în ce priveşte artiştii 
plastici, cele mai bune modalităţi 
de a deschide gustul pentru arta cu
lorilor sínt expoziţiile. Se organizea
ză expoziţii pe genuri, (grafică, pic
tură, sculptură) expoziţii tematice, 
unde receptorul de artă poate fi 
pus în contact cu o anumită temă: 
spaţiul în pictură, natura statică in 
grafică sau în pictură, omul în pictu
ra contemporană etc. Se organizează 
apoi expoziţii de grup, ce reunesc 
3—4 artişti, înscrişi ca manieră de 
creaţie . pe o coordonată comună, 
justificată prin realizarea formală, 
limbaj de exprimare comun, o vizi
une comună de tip realist, supra
realist, impresionist etc., demonstrînd 
o anumită modalitate de expresie în 
arta plastică. Expoziţiile retrospecti
ve vor evidenţia activitatea unui

grup pe o perioadă mai îndelungată. 
Avem expoziţii frecvente; s-au făcut 
în Sibiu şi în judeţ, se vor face 
în continuare. Avem o galerie per
manentă — „Sirius“, unde există 
posibilitatea cunoaşterii monografice, 
şansa unei impresii unitare asupra 
creaţiei unui artist. Expoziţiile per
sonale prezintă artistul în faţa pu
blicului sub toate valenţele lui crea
toare. Pe lînqă expoziţii, avem întîl- 
niri cu publicul, unde cel apropiat 
are posibilitatea să afle amănunte 
care-1 interesează. Se poartă discuţii 
pe o anumită temă. De curînd, la 
Blaj, am avut o întîlnire cu publi
cul, în care şapte artişti plastici re
prezentanţi ai filialei au purtat o 
discuţie pe tema „Tendinţe contem
porane în arta plastică"; o asemenea 
discuţie comportă o prezentare suc
cintă a celor mai noi modalităţi de 
exprimare, pînă la invocaţiile cave 
pot fi hazardate şi ca succes de o 
lună sau de o zi. S-au pus întrebări 
interesante. Pentru cei neavertizaţi 
se organizează conferinţe care sínt 
însoţite de proiecţii, prezentînd crea
ţii în etape cronologice, o perioadă 
sau un curent. Am avut astfel de 
manifestări la „Vitrometan“ Mediaş, 
la Cisnădie, unde ne-am întîlnit cu 
creatorii de covoare în urma invita
ţiei făcută de ei. Pentru ca finali
tatea discuţiilor să fie atinsă, ani 
organizat Ia Casa de cultură din 
oraş o expoziţie de artă decorativă. 
Am avut apoi întîlniri cu pionierii 
din Sibiu şi din judeţ. Fireşte, s-ar 
putea organiza mai multe ieşiri în 
public, sub diferite forme, care să 
devină tradiţie, fie vernisaje, fie dis
cuţii ce trebuie să dovedească un 
caracter de permanenţă.

Iniţiative multiple sínt de sem
nalat de-a lungul tuturor anchetelor 
întreprinse pînă acum. Strădania de 
a generaliza în mase sfera artei cul
te este salutară şi încurajatoare, în
să frecvenţa lui „ar trebui“ este încă 
măre, stimulînd de fiecare dată sem
ne de întrebare. Conştiinţa lui „ar 
trebui“ este încă o premisă pentru 
a crede în înlocuirea acestuia cu 
expresii ale rezolvării prezente şi 
apoi trecute în sfera acţiunilor deja 
efectuate şi a bucuriei finalităţii a- 
tinse. Anchetele vor continua în 
speranţa de a surprinde într-o largă 
paletă de preocupări opinii cit mai 
multe. Confruntările opiniale vor gă
si sperăm, procedeele cele mai efi
ciente pentru a spori tot mai mult 
ponderea artei culte în educaţia so
cialistă a maselor, înfăptuind şi pe 
această cale directivele plenarei din 
3—5 noiembrie 1971.
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Rezultate de ansamblu bune, 
dar încă inegal repartizate

fürmare din pas. D

biu, „Carbosin“ Copşa Mică, „E- 
mailul roşii“ şi întreprinderea de 
geamuri din Mediaş, au obţinut 
importante depăşiri ale prevede
rilor de plan. In acelaşi timp, în
treprinderi ca I.M.M.N. Copşa Mi
că, I.U.P. Sibiu ş.a. deşi nu au 
avut prevederi de plan la această 
acţiune, au realizat importante 
utilaje prin forţe proprii influen- 
ţind pozitiv activitatea produc
tiva.

S-au realizat maşini şi instalaţii 
de mare complexitate şi înalt ran
dament a căror contractare la 
import presupunea nu numai un 
volum însemnat de valută, dar şi 
o perioadă foarte lungă de aştep
tare. Din gama produselor obţi
nute în acest an se desprind 
transportoarele suspendate, in
stalaţiile de călire, tunelele de 
uscare, fierăstraie circulare auto

mate, cuptoare electrice cu in
ducţie, maşini de filetat, tunel de 
polimerizare fotochimică ş.a., pî
nă la acea cifră globală — 2 034 
— impresionantă prin proporţiile 
ei.

Există — realizările o atestă — 
unităţi economice care au . trans
format autoutilarea într-o com
ponentă permanentă a activităţii 
lor, multiplicîndu-i sensurile şi 
sporindu-i în timp eficacitatea. 
Realizările tot mai importante, cu 
fiecare an, de la „Independenţa“, 
I.P.A. Sibiu, „Automecanica" Me
diaş, stau mărturie in acest sens. 
Experienţa lor este necesar să fie 
făcută cunoscută şi generalizală, 
cu atît mai mult cu cit sínt şi 
unităţi economice —, „Textila“ 
Cisnădie, „Drapelul roşu“ şi „13- 
Decembrie“ Sibiu — care, dato
rită unei slabe preocupări în a- 
ceastă direcţie, nu şi-au realizat

obiectivele propuse din planul 
de autodotare.

Evident, generalizarea experien
ţei înaintate nu trebuie confun
dată cu copierea ei fidelă. Este 
un lucru în general acceptat că 
autoutilarea, ca fenomen inova- 
ţional de masă nu trebuie să se 
realizeze după „retete". Fiecare 
colectiv, fiecare unitate industria
lă poate dispune în acest dome
niu de o experienţă proprie, fie
care poate aduce in discuţie un 
element inedit a cărui eficienţă 
a fost validată de o activitate 
rodnică.

Important este ca prin confrun
tarea acestor experienţe să ex
tragem cel mai autentic sistem de 
referinţă în care toate unităţile 
industriale şle judeţului să-şi ra
porteze şi să-şi dezvolte propriile 
înfăptuiri în sfera cu o atît de 
largă cuprindere problematică a 
autoutilării.
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Preocupări ş i . . .  preocupări pentru 
pregătirea adăposturilor

fWrm*r« pag.
transpunerea in fapt a măsurilor 
stabilite;

Deşi ia cooperativa agricolă din 
Slimnic, s-a produs un reviriment 
în activitatea din sectorul zootehnic, 
producţia de lapte marfă apropiin- 
du-se de indicatorul planificat, nu 
patern fi de acord, totuşi, cu lipsa 
de operativitate în aplicarea măsu
rilor privind pregătirile pentru iaJ- 
nă. In acest sector nu s-au încheiat 
încă reparaţiile la adăposturi, rao- 
tivîndu-se întîrzierea acţiunii prin 
lipsa forţei de muncă calificată. în 
ceea ce priveşte pregătirea furaje
lor, în raţiile zilnice o parte din co
cenii de porumb intră încă netocaţi 
şi nepreparaţi. ŞI aici s-a găsit o 
justificare: nu au existat condiţii. 
„De mîine, însă, ne-a asigurat şeful 
fermei, ing. Eugen Bacoşi, punem, 
în funcţiune tocătorile şi nici un co
cean. de porumb nu va-intra . în ta- 
ţie nepreparat". De ce a trebuit oare 
să treacă o lună de zile pentru ca 
specialistul fermei să aplice indica
ţiile de care aminteam?

Aceeaşi lipsă de fermitate în so
luţionarea promptă şi eficientă a pro
blemelor de majoră importanţă pe 
care le ridică activitatea din zooteh
nie, se constată, şi la Şura Mare. 
Risipa de furaje, atît la ferma din 
l-Iamba.' cit şi la cea din Şura Mare 
este dovada cea mai concludentă a 
lipsei spiritului gospodăresc. Canti
tăţi destul de importante de nutre
ţuri se află’ risipite în jurul adă
posturilor. Parte din coceni sínt to
caţi direct în Cinip, recoltarea lor 
executîndu-se cu C.S.U., dar admi
nistraţi în raţie nepreparaţi. Muiti 
dintre ei însă ajung în raţie întregi. 
„Deocamdată, Ja noi, nu se prepară 
furajele, deoarece unitatea nu dis
pune de melasă sau saramură, iar 
cooperatorii sínt încă prinşi la re
coltatul porumbului“, ne spune şeful

fermei, ing. Vasile Anghel. Adevă
rata faţă a lucrurilor este alta. Atît 
conducerea unităţii cit şi a celor 
două ferme manifestă încă o nein- 
găduită indiferenţă faţă de organi
zarea activităţii în zootehnie. Deşi 
a trecut suficient timp de Ia intra
rea în stabulaţie, aici nu a fost încă 
organizată o echipă furajeră. De a- 
semenea, ferma din Şura Mare nu 
are la dispoziţie un atelaj pentru 
distribuirea nutreţurilor. La ferma 
din Flamba, ca de altfel şi la cea 
din Şura Mare, administrarea tainu
rilor a fost lăsată la latitudinea în- 
grijîtorilor-mulgători, raţiile furajere 
aflindu-se închise în sertarele de la 
birourile şefilor d'e ferme. Camera 
de furajare de la Şura Mare ţine, 
deocamdată, loc de magazie, unde 
sínt păstrate materiale de construe-, 
ţie, iar peste tocătoare s-a aşternut 
praful. Groapa pentru amestecul fu
rajelor s-a transformat în ...  puţ.

Intrucîtva, situaţia de la Bîrghiş 
se aseamănă. Semnalăm şi aici insu
ficienta preocupare pentru gospodă
rirea judicioasă a nutreţurilor. Par
cel de furaje nu este împrejmuit. 
Cocenii de porumb sínt recoltaţi cu 
C.S.U. şi se administrează în raţie 
■nepraparaţi. „I-am putea prepara cu 
sfeclă furajeră — afirmă brigadierul 
zootehnic Alexandru Ieşenschi, dar 
nu avem tocătoare. Şeful secţiei de 
mecanizare ne-a promis că o vor 
repara. Cînd însă, nu ştiu“.

Considerăm că am prezentat sufi
ciente exemple pentru ca problemele 
ridicate să constituie pentru condu
cerea Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii un motiv de reflectare 
şi analiză a modului cum au înţeles 
unele cadre de conducere să con
tribuie ia materializarea unor mă
suri, nu numai necesare, dar de 
stringentă actualitate pentru desfă
şurarea şi realizarea în bune con- 
diţiuni a producţiei animaliere şi 
în perioada de stabulatie.

C rîm peie din ore  
pentru o a m e n i...
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. . .  Tînărul acesta, Emílián B., 
ridică problema salarizării. Prin
cipiul afirmat: „Cită vreme pres
tez aceeaşi muncă cu tovarăşii 
me; şi colegii mei, nu înţeleg să 
fiu plătit altfel. Lămurire: acte 
normative, postul omului, ce po
sibilităţi concrete există. Da, ce
va se poate face. Decizie!

Ora 15,15. O zi ar fi trebuit să 
fie gata, dar mai sínt treburi de

rezolvat. „Nu voi ajunge acasă 
mai devreme de ora Í8. Aşa-i 
uneori.

. . .  O zi şi cîteva crîmpeie din 
orele unui conducător. O micro- 
secţiune în problemele oamenilor. 
Pentru că am fi ipocriţi să spu
nem că dincolo de poarta aceea 
sau cealaltă (pe care stă înscrisă 
o firmă) totul decurge ca şi cum 
(totul) ar fi computerizat. Oame
nii şi necazurile lor — mari ori 
mici — sínt dincolo de orice . . .  
automatizare .Şi, încă ceva, o fra
ză care-mi vine în minte. Omni 
este obligat să se simtă bine pen
tru a putea munci.

A.S.U. Sibiu îm 
peisajul sportului

din judeţul
Odată cu începerea noului an uni

versitar, Consiliul Asociaţiei Studen
ţilor Comunişti din facultăţile sibi
ene, răspunzînd dorinţei manifestate 
de studenţi, a trecut la o serie de 
măsuri menite să ducă Ia mărirea 
numărului echipelor pe ramuri de 
sport. Astfel, pe lingă echipa de 
baschet, ■ care activează cu bune re
zultate în divizia B, s-a luat iniţia-, 
tiva formării unor echipe de fotbal, 
handbal şi culturism. Dar, în primul 
rînd, trebuie să anunţăm pe toţi acei 
care simpatizează echipele studen
ţeşti că, comisia sportivă a hotarit 
schimbarea denumirii asociaţiei spor
tive din „Olimpia", în Asociaţia 
Sportivă Universitatea Sibiu (A.S.U.). 
Această iniţiativă continuă prin con
fecţionarea emblemei asociaţiei, sta
bilirea culorilor ei şi prin înfiinţa
rea „Clubului susţinătorilor". Echipa 
de fotbal a început antrenamentele 
avînd la dispoziţie un Iot de 20 de 
jucători. Ea a susţinut deja trei me
ciuri de verificare. începutul este 
încurajator, în fata tinerilor fotba
lişti deschizîndu-se largi perspective 
de afirmare. Echipa dispune de o 
serie de autentice valori cum' sint 
I. Brutu (Facultatea de istorie), I.

Carting

Dincă, M. Bojincă, F. Chiriţă şi B. 
Broos (Facultatea de ştiinţe econo
mice).,

Sub conducerea asistentului uni
versitar I. Habicher îşi desfăşoară 
antrenamentele echipa de handbal 
care este în stadiul de omogenizare.

Tot în această perioadă se desfă
şoară la nivel de facultate un cam
pionat de şah pentru a decide pe 
cei trei reprezentanţi ai Sibiului uni
versitar la campionatele studenţeşti 
din primăvara anului viitori

Sintern convinşi că acest inceput 
viguros va ii sprijinit de către fo
rurile sportive locale, tn primul rînd 
este nevoie de mai multă operati
vitate în acordarea locului unde va 
fi amenajată baza sportivă studen
ţească. Cu siguranţă că, cu entu
ziasmul care-i caracterizează, stu
denţii vor depune o activitate sus
ţinută pentru amenajarea acesteia. 
Rezolvarea acestei probleme vitale 
pentru sportul studenţesc sibian, ar 
duce în viitor la obţinerea -unor 
succese deosebite, creînd posibilita
tea promovării echipelor în cate
gorii superioare şi contribuind ast
fel şi ele la gloria sportului sibian, 

NUŢU POPA

pe príméin locuri
in campionatul naţional

Duminică, la Giurgiu, au avut loc 
finalele campionatului national de 
carting, la care au luat parte alături 
de sportivi de Ia C.S.U. Braşov, Tri
colorul Călăraşi, Casa pionierilor 
Giurgiu, Liceul »M. Sadoveanu" 
Bucureşti, Semănătoarea Bucureşti 
etc. şi reprezentanţii judeţului nos
tru. Aceştia au evoluat foarte bine, 
fiind mereu prezenţi în lupta pentru 
medalii.

Al. Anca. (Cometa Sibiu) a ocu
pat locul al doilea Ia clasa 50 cmc, 
copii 14—16 ani, iar Adrian Beii (Ci- 
biniiira Sibiu), locul al treilea l-a a-

ceeaşi categorie. Udo Sveral şi Mar
cel Natanail — ambii de la Cibi- 
nium — s-au clasat pe locurile doi 
şi, respectiv, trei, la clasa 50 cmc, 
.juniori 16—18 ani. La clasa 50 cmc, 
juniori, peste 18 ani, H. Schaser 
(Cometa) s-a situat al treilea, M. Na
tanail a ocupat' un nou loc trei, la 
clasa 125 cmc, seniori, iar C. Crigo- 
re (Cibinium) a obţinut locul al doi
lea la clasa 175 cmc, seniori.

întrecerile au fost deosebit de dis
putate scoţînd în evidenţă buna pre
gătire a tinerilor sportivi din Sibiu.

N. I. ».

F estiv ităţile de Io Moscova>

prilejuite de aniversoreo 
Marelui Octombrie

Moscova 7. —■ Corespondentul A* 
gerpres, Nicolae Creţu, transmite: 
Cu prilejul celei de-a 56-a aniver
sări a victoriei Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie, în Piaţa Ro
şie, împodobită sărbătoreşte, au avut 
loc, la 7 noiembrie, tradiţionala pa
radă militară şi demonstraţia oame
nilor muncii din capitala Uniunii 
Sovietice.

In tribuna Mausoleului „V. T. Le
nin" au fost prezenţi t .  I. Brejnev, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
N. V. Podgornîi. preşedintele Prezi
diului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
A. N. Kosîghin-, preşedintele Consi
liului de Miniştri, alţi conducători 
de partid şi de stat sovietici.

în tribunele rezervate oaspeţilor 
se aflau delegaţiile străine invitate 
să participe ia manifestările închi

nate Marelui Octombrie, printre care 
şi delegaţia ' Consiliului General 
A.R.L.U.S., condusă de Gheorghe 
Matei, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., secretar al Comitetului ju
deţean Braşov al P.C.R., participanţi 
la lucrările Congresului Mondial al 
Forţelor Păcii, reprezentanţi ai 
corpului diplomatic acreditaţi în ca
pitala sovietică, numeroşi ziarişti 
străini.

De Ia tribuna din marea piaţă a 
revoluţiei, ministrul apărării al 
U.R.S.S., A. A. Greciko, a rostit o 
scurtă cuvintare, după care a urmat 
parada militară şi demonstraţia oa
menilor muncii din Moscova.

în după-amiaza aceleiaşi zile, Con
siliul de Miniştri al U.R.S.S. a ofe
rit o recepţie ia Palatul Congreselor 
din Kremlin.

Geneva 7. — Corespondentul A- 
gerpres, Corneliu. Vlad, transmite: 
La Palatul Naţiunilor se desfăşoară, 
in aceste zile, o nouă reuniune a 
grupului de personalităţi din diferite 
ţări, desemnate de secretarul gene
ral al O.N.U. „pentru studierea ro
lului şi efectelor companiilor multi
nationale în procesul dezvoltării, în
deosebi în ţările în curs de dezvol
tare, şi a consecinţelor lor asupra 
relaţiilor internaţionale, în vederea 
formulării de concluzii menite a fi 
luate in consideraţie de guvernele 
statelor în promovarea suverană a 
politicii lor nationale in domeniul 
dezvoltării şi în vederea prezentării 
de recomandări pentru o acţiune in
ternaţională corespunzătoare“.

După ce, în luna septembrie. Ia 
sediul Naţiunilor Unite din New 
York, cei. 20 de membri ai grupului 
au procedat la audierea publică a 
conducătorilor unor companii multi
nationale din Statele Unite, în a- 
ceastă perioadă (1-—16 noiembrie), 
s-a trecut la examinarea, îndeosebi,

a activităţilor firmelor multinaţiona
le din Europa occidentală, începîit- 
du-se cu intervenţiile prezentate în 
faţa grupului de reprezentanţii unor 
asemenea companii.

Activitatea grupului de persona
lităţi desemnate de. secretarul gene
ral al O.N.U. se înscrie în con
textul preocupărilor, existente în ul
timul timp în cadrul diferitelor or
ganisme ale Naţiunilor Unite, de. e- 
valuare a practicilor arbitrare ale 
supertrusturilor, a consecinţelor lor 
nefaste asupra evoluţiei Vieţii eco
nomice şi a schimburilor comerciale 
mondiale, asupra progresului. ţărilor 
în curs de dezvoltare.

Documentele aflate pe masa de lu
cru a participanţilor atestă urmările 
profund negative ale implantării ma
rilor trusturi multinaţionale în eco
nomia ţărilor în curs de dezvoltare 
— lezarea suveranităţii, naţionale a 
acestor state, a independentei lor 
economice şi politice, periclitarea 
îndeplinirii obiectivelor înscrise în 
programele lor de dezvoltare econo
mică şi socială. '

D in  ţ ă r i l e  
s o c i a l i s t e

Phenian 7 (Agerpres). — La 
combinatul siderurgic Hwanghai, 
unul din marile centre siderurgice 
ale R.P.D. Coreene, au fost ter
minate, înainte de termenul pre
văzut, lucrările de refacere Ia 
furnalul nr. 1. Extinderea capa
cităţii noului furnal reprezintă o 
dovadă în plus a eforturilor de
puse de oamenii muncii coreeni 
pentru modernizarea economiei 
tării. Procesul de producţie al 
furnalului este mecanizat şi au
tomatizat, fiind construit după 
normele avansate ale tehnicii mo
derne.

Belgrad 7 (Agerpres). — în a- 
propierea oraşului iugoslav Vrane 
a fost dată în folosinţă o nouă 
fabrică de îmbogăţire a minereu
lui de plumb şi zinc de la com
plexul „Blagodat". Recent, a fost 
străpuns un tunel lung de 7 kilo
metri, prin care minereul extras 
din munţi va fi transportat spre 
noua fabrică.

Din minereul extras la com
plexul „Blagodat* se vor produ
ce, anual, 18 000 tone concentrat 
de plumb, 24 000 tone concentrat 
de zinc, precum şi cadmiu, ar
gint şi bismut.

Praga 7. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Prîsăcaru, transmite: 
industria chimică cehoslovacă — 
ramură cu rol hotărîtor în. pro
gresul întregii economii nationale 
— aniversează în aceste zile un 
sfert de veac de la intrarea, ei 
în stăpînirea întregului popor. In 
toată această perioadă i s-a im
primat un ritm dinamic de dez
voltare, asigurîndu-se condiţiile 
pentru diversificarea producţiei. 
Volumul producţiei globale a a- 
eestei ramuri a crescut, în aceas
tă perioadă, de 19 ori, al îngră
şămintelor chimice de 17 ori, fi- 
brelor sintetice de 8 ori, maselor 
plastice de 13 ori, prelucrării ţi
ţeiului de 20 de ori. Pe această 
bază, au fost obţinute succese 
reale în chimizarea intensivă a 
proceselor de producţie din di
verse ramuri ale activităţii eco
nomice. în agricultură, de exem
plu, în acest an 'au  "fost folosite 
220 kg substanţă chimică activa 
la hectar, ceea ce a avut rin rol 
hotărîtor, în obţinerea unei pro
ducţii record de cereale.

Premiile de stat ale U. R. S. S.
Moscova 7 (Agerpres). — La Mos

cova au fost decernate premiile de 
stat ale U.R.S.S. în domeniile lite
raturii, artei, arhitecturii, ştiinţei şi 
tehnicii pe anul 1973 — anunţă a- 
genţia TASS. Printre cei distinşi se 
numără poeţii Mihail . Lukonin şi 
Nab.i Hazri, prof. univ. Alexei Met- 
cenko şi Viktor Perţov pentru lu
crări în 'domeniul criticii literare, 
harpista Vera Dulova, pictorii An
drei Goncharov pentru ilustraţii la

Cap Canaveral 7 (Agerpres). — 
Viitorul zbor spaţial al astronauţi- 
lor americani, misiunea „Skylab 3“, 

I care urmează să înceapă sîmbătă,. 10 
noiembrie, va face din programul 
laboratorului orbital, în cazul în ca
re lucrurile vor evolua conform aş
teptărilor, succesul spăţial cel mai 
important al N.A.S.A. din punctul de 
vedere al volumului de noi cuno
ştinţe dobîndite — apreciază agen
ţia France Presse. Lansată Ia 14 mai, 
staţia orbitală, cu o greutate totală 
de 100 tone, a primit deja vizita a 
do*uă echipaje — „Skylab 1", intre 
25 mai şi 22 iunie, şi „Skylab 2", 
de ia 28 iulie la 25 septembrie. Cei 
şase astronaut: au adus pe Pămînt 
o reeoltă abundentă de date. care 
vor servi mai ales la detectarea şi

opere literare, şi Mihail Saviţkl pen
tru ciclul „Bielorusia eroică", co
lectivul de arhitecţi care a elabo
rat proiectele cartierelor de locuinţe 
din oraşul Togliatti (pe Volga), un
de a fost construită marea uzină de 
autoturisme, şi alţii.

Printre cei 20 de premiaţi pentru 
lucrări în sfera ştiinţei şi tehnicii 
se numără oameni de ştiinţă care 
au efectuat lucrări în fizică, chimie, 
agricultură, medicină, economie şi 
alţii.

exploatarea resurselor terestre. Stu
dierea Soarelui, cu ajutorul echipa
mentului perfecţionat aflat la bordul 
laboratorului, s-a soldat, la rindul 
său, cu importante şi spectaculoase 
reuşite.

în cursul viitoarei misiuni, tale- 
scoapele „Apollo“ vor fi utilizate, în 
primul rînd, pentru urmărirea come
tei Kohoutek, a cărei evoluţie este 
considerată evenimentul astronomic 
cel mai important al secolului.

Vizibilă cu ochiul liber în decem
brie şi ianuarie, cometa. Kohoutek 
va avea nucleul de 15—30 kra şi 
lungimea maximă a cozii de 100 km. 
Potrivit calculelor, ea nu va reapă
rea în zona Pămîntului decit după 
aproximativ 80 000 de ani. (Cometa 
Halley va reveni în 1986).

Au luat sfîrşit 
lucrările sesiunii 

Consiliului 
ministerial 

al Pieţei comune
Bruxelles 7 (Agerpres). — După 

două zile de dezbateri, la Bruxelles 
au luat sfîrşit lucrările sesiunii Con
siliului ministerial al Pieţei comu
ne. După cum se ştie, miniştrii da 
externe ai „celor nouă“ au adoptat 
o declaraţie politică comună cu pri
vire la situaţia din Orientul Apro
piat. De asemenea, miniştrii au în
sărcinat Comisia C.E.E. şi Comitetul 
reprezentanţilor permanenţi să exa
mineze în continuare, cu atenţie spo
rită, situaţia rezultînd din penuria 
de petrol brut şi să prezinte un ra
port Consiliului ministerial.

în ce priveşte preferinţele gene
ralizate, ce ar urma să se acorde 
ţărilor în curs de dezvoltare, „cei 
nouă" au ajuns la un acord de prin
cipiu.

Pe de altă parte, miniştrii nu au 
reuşit să ajungă la un punct de ve
dere comun cu privire la ameliora
rea ofertei comerciale a C.E.E. pen
tru, cele cinci ţări mediteraneene 
(Tunisia, Algeria, Maroc, Israel şi 
Spania) cu care Piaţa comună speră 
să încheie, pînă Ia sfîrşitul 'anului, 
acorduri de asociere.

V iitorul zbor s p a ţ ia l  
a l  a s t ro n a u ţ i lo r  a m e r ic a n i

S C U R T E  Ş T I R I  E X T E R N E
Tunis 7 (Agerpreá). — Sosit în

tr-o scurtă vizită la Tunis, Henry 
Kissinger, secretarul de stat al Sta
telor Unite, a avut convorbiri cu pre
şedintele Tunisiei. Habib Bourguiba.

La încheierea convorbirilor, mi
nistrul de externe tunisian a rele
vat că discuţiile dintre cele două 
părţi au fost axate asupra proble
melor de fond privind Orientul A- 
propiat, fiind abordată şi problema 
palestiniană.

Oslo 7 (Agerpres). — Jens Even- 
sen, ministrul comerţului şi al na
vigaţiei al Norvegiei, a preconizat 
într-o conferinţă de presă, o serie 
de măsuri vizind reducerea consu
mului de combustibil, precizînd că 
marile companii petroliere care o- 
perează în ţară au primit aprobarea 
guvernului de a reduce cu 10 la 
sută cantităţile de combustibili li
vrate distribuitorilor cu amănuntul.

Ottawa 7 (Agerpres). — Vorbind 
în Camera Comunelor a Parlamentu
lui canadian, Donald MacDonald, mi
nistrul energiei şi al minelor, a de
clarat că guvernul va introducă ra
ţionalizarea produselor petroliere, în 
cazul în care, în cursul iernii viitoa
re, importurile de petrol vor scădea 
cu mai mult de 25 la sută sub ce
rerea normală.

Bruxelles 7 (Agerpres)..— Un pur
tător de cuvînt guvernamental a 
declarat, la Bruxelles, că autorităţile 
belgiene au pregătit o serie de de

crete vizind reducerea consumului 
de combustibili petrolieri.

Londra 7 (Agerpres). — La com
plexul industria] de prelucrare a gu
dronului din localitatea scoţiană Fal
kirk, din apropiere de Glasgow, s-a 
declanşat un incendiu de proporţii 
uriaşe, care a provocat pagube eva
luate la aproximativ două milioane 
de lire sterline.

Roma 7 (Agerpres). Vulcanul 
Etna şi-a reluat activitatea, erupţia 
sa fiind considerată cea mai vio
lentă din ultimii cinci ani. Din cra
terul vulcanului au. erupt tone în
tregi de lavă, cantităţi mari de pie
tre fiind aruncate la . sute de metri 
înălţime.

Paris 7 (Agerpres). — O originală 
întîlnire a avut Ioc în gara Stras
bourg între o locomotivă cu aburi, 
fabricată in 1852, ■ şi una modernă, 
capabilă să dezvolte o viteză de 120 
kilometri pe oră. Pentru această fn- 
tilnire, bătrîna locomotivă, una din 
cele mai renumite care a circulat 
pe drumurile de fier ale Franţei a 
fost scoasă nu din depou, ci de la 
Muzeul căilor ferate din Moulhouse 
şi tractată pînă la Strasbourg.

Paris 7 (Agerpres). — Corsica o- 
feră, în aceste zile, un spectacol 
neobişnuit;, au înflorit arborii fruc
tiferi, liliacul şi florile pe clmp. „Re
venirea“ primăverii se datoreşte 
temperaturii neobişnuit de ridicate 
pentru aceasta peridadă a .antlluî.

Copenhaga 7 (Agerpres). — Gu
vernul danez a luat hotărîrea de a 
limita viteza automobilelor la 60 km 
pe oră în localităţi, şi la 80 km pe 
oră în afara aşezărilor urbane.

Katmandu 7 (Agerpres). — O ex
pediţie japoneză formată din ti 
membri a reuşit să escaladeze vîr- 
ful Kanjiroba, înalt de 6 862 metri, 
situat în Munţii Dhaulagiri, din-ma
sivul Himalaya.

Bruxelles 7 (Agerpres). — Miniş
trii afacerilor externe ai ţărilor mem
bre ale Pieţei comune au dezbătut, 
marţi după-amiază, problema penu- 
riei de petrol. Ea sfîrşitul dezbate
rilor, care au durat peste două ore, 
miniştrii, fără să fi adoptat vreo 
(măsură concretă, au însărcinat Co
misia C.E.E. şi Comitetul reprezen
tanţilor permanenţi d.e a examina in 
continuare cu toată atenţia situaţia.

Paris 7. (Agerpres.) — Euînd cu- 
vîntu! marţi în Atiţinarea Naţională 
a Franţei, ministrul' industriei, Jean 
Chart)önnel, a precizat că aprovizio
narea cu petrol în Franţa nu este, 
pentru moment, perturbată. Cu toate 
acestea, el a făcut o serie de reco
mandări în vederea economisirii de 
produse petroliere, între altele, 
Charbonnel a recomandat diminua
rea cu două grade a temperaturii 
de încălzire a imobilelor şi limita
rea vitezei de circulaţie pe auto
străzi lâ 1ÖÖ kllömetri pe oră.
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